

bel

- 58 -

1982.05.14

sb0087 4 180 mtib1107

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3.rész/

sb0081 a román szakszervezeti küldöttség

sb0082 időjárásjelentés

sb0083 tartalomjegyzék /1.rész/

sb0084 tartalomjegyzék /2.rész/

sb0085 tartalomjegyzék /3.rész/

/mti/

s hgy

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztették: fehér péter

izsák erika

halasi györgy

- v é g e -

20.57

140582 0500

37

-.-

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1982. május 15. bel.

s z o m b a t

sb0001 4 150 mtib1101

pusztai gyula beszéde /1.rész/
1982. május 15. - az alábbiakban ismertetjük pusztai gyulának,
az országos találmányi hivatal elnökének beszédét, amely az ujitók
és feltalálók országos tanácskozásán, szombat délelőtt hangzik el. a
beszéd feloldásig e m b a r g ó s.

x x x

az országos találmányi hivatal elnöke adatokkal illusztrálta az
ujítómozgalom jelentős fejlődését: az v.ötéves tervidőszakban
csaknem megkétszereződött, 3,6 milliárd forintra emelkedett az
ujítások pénzben mért eredménye, az ujitáknak 216 millió forintot
fizettek ki, ami szintén csaknem duplája az előző ötéves
tervidőszakban kifizetett összegnek. hasonló arányban nőtt a
találmányok száma és értéke is: öt év alatt 16 milliárd forint
hasznót hoztak a feltalálók az országnak, a találmányi díj pedig
elérte az 1.1 milliárd forintot.

mindez azonban nem jelenti azt, hogy az ujitói és feltalálói
mozgalomban rejlő lehetőségeket most már kihasználná az ország.
ellenkezőleg: a mozgalomban a lehetségesnél jóval kevesebben vesznek
rész, sőt egyes területeken bizonyos megtorpanás, esetenként
csökkenés tapasztalható. a kínálkozó lehetőségeket és a nehezítő
tényezőket egyaránt sokoldalúan megvitatták az országos tanácskozást
megelőző több mint kétezer vállalati értekezleten, ahol csaknem
tízezer fejtették ki véleményüket, terjesztettek elő javaslatokat.
a vitákban egyértelműen kitűnt, hogy a mozgalom fellendülése vagy

bel

- 2 -

1982.05.15.

eredménytelensége nagy mértékben függ a vállalati vezetők szemléletétől, segítőkészségétől. teljesen azonos, vagy nagyon hasonló feltételek között dolgozó vállalatok egyikénél jól szervezett, eredményes, másikonál jelentéktelen az újítók és feltalálók tevékenysége. sok vállalatnál kifogásolták, hogy lassan intézik az ügyeket, elhúzódik a javaslatok szakvéleményezése és elbírálása, nagyon sok időt vesz igénybe hasznosításuk, s nem utolsósorban erkölcsi és anyagi elismerésük.

jónéhány helyen a közgazdasági szabályozók továbbfejlesztését szorgalmazták. ezzel kapcsolatban az előadó rámutatott, hogy a társadalmi és állami irányító szervek nem hagyják magukra a vállalatokat, s nagy gondtal és figyelemmel kísérik a műszaki fejlesztés feltételeinek folyamatos javítását. a párt XII. kongresszusának határozatával összhangban számos intézkedés született, amelynek célja, hogy jobban ösztönözzön az innovációra, a gazdasági eredményt hozó műszaki fejlesztésekre. /folyt.köv./

S
00.10 150582 2430

-.-

sb0002 4 150 mtib1102

pusztai gyula beszéde /2.rész/

fontos eredmény, hogy 1980. elején létrehozták az innovációs hitelt, és az innovációs alapot a gazdasági sikert ígérő találmányokra, valamint egyéb ujdonságok felkarolására, pénzügyi támogatására. az 1982-ben életbelépett szabályozó-módosítás előbbre lépést jelent az újítók és feltalálók érdekeltségi rendszerének fejlesztésében is. mind a vállalat, mind az egyén érdekelttette vált, mivel az újítási díjakat a jövőben a progresszív adómentes részesedési alapról fizethetik. az újítások és találmányok gyors és hatékony hasznosítása érdekében a közreműködők anyagi ösztönzése központi szabályozással rendeződött. e kedvező feltételek folyamatos továbbfejlesztésére van azonban szükség ahhoz, hogy a közgazdasági környezet még fokozottabb ösztönzést adjon új, haladó műszaki alkotások kifejlesztéséhez, s a vállalatok szívesen fogadják ezeket a kezdeményezéseket.

a vállalati tanácskozásokon több olyan probléma is felmerült, amelyeknek megoldása az újítási és találmányi jogszabályok módosítását teszi szükségessé. a munkaköri köteleesség nem megfelelő értelmezése ma is a műszakiak jelentős részét zárja ki az újítómozgalomból, ezért több helyen javasolták, hogy az újítás tényét mindenképpen el kellene ismerni, s csak a díjazásnál kellene megállapítani, hogy az alkotás az újító munkakörébe tartozik-e, vagy

bel

- 3 -

1982.05.15.

sem. ez erkölcsileg mindenképpen ösztönözné a műszakiakat, s bérezésüknél, jutalmazásuknál is figyelembe lehetne venni újításukat. olyan javaslatok is elhangzottak, hogy a kisebb jelentőségű javaslatok elbírálását, díjazását bizzák az újító közvetlen felettesőre, a munkahelyi vezetőre. így az elbírálás, a szakvéleményezés, az értékelés, a nyilvántartás is egyszerűsíthető, gyorsítható lenne. több vállalatnál érte kritika az országos találmányi hivatal munkáját is, sürgetve a szabadalmi eljárás gyorsítását. ennek nyomán az oth azt tervezi, hogy a korszerű ügyviteli eszközök és módszerek szélesebb körű alkalmazásával, ezen kívül a nemzetközi együttműködés eredményeinek fokozott felhasználásával egyszerűsíti a szabadalmi eljárást.

végül arról szólt, hogy a társadalmi szervek milyen segítséget nyújthatnak az újítók és feltalálók mozgalmának fellendítéséhez.
/nti/

sl./tn/s hgy
00.11 150582 2251

-.-

sb0003 4 150 mtib1103

gál László beszéde /1.rész/

1982. május 15. - az alábbiakban ismertetjük gál Lászlónak, a szót főtítkárhelyettesének beszédét, amely az újítók és feltalálók országos tanácskozásán, szombat délelőtt hangzik el. a beszéd feloldásig

e m b a r g ó s !
x x x

- heteken át nagy figyelemmel kísértük a vállalatoknál, szervezetekben, intézményeknél lezajlott tanácskozásokat, amelyekeken meggyőző erővel bontakoztak ki az újítók és feltalálók nagyszerű eredményei és további alkotó szándékai - mondotta, s hozzáfűzte, hogy a szakszervezetek odafigyeltek a jogos bírálatokra is, amelyeket megszivlelnek saját munkájukban és a hibák kijavítására sarkallnak más illetékeseket is. manapság még gyakran elfecsérlődik a tetterő, mert az újítóknak, feltalálóknak egy része nem ismeri a kiemelkedően fontos műszaki-gazdasági problémákat, amelyek megoldásra várnak. elsősorban ez az oka annak, hogy a benyújtott javaslatoknak csaknem a felét elutasítják, nem hasznosítják. a szakszervezeteknek fontos feladatuk, hogy a

vállalati vezetőkkel együttműködve segítsék széles körben megismertetni: a hatékonyság, a korszerűség, a takarékoság, a szervezettség, a munka- és környezetvédelem mely konkrét területein várja a vállalat az ujitók közreműködését. az érthetően megfogalmazott célok teremthetnek szilárd alapot az ujitásokhoz és találmányokhoz. különösen a munkásujitók esetében az is szükséges, hogy ne magányosan küzdjenek az esetleges érdektelenség, közömbösség ellen. álljanak melléjük, bátorítsák őket a szakszervezeti szervezetek, a munkahelyi vezetők. a bonyolultabb követelményeknek ma már egyébként is aligha tud önmagában megfelelni az egyes dolgozó, ezért a szakszervezetek azt ajánlják, hogy ahol az szükséges, az egyéni kezdeményezéssel alapuló ujitó tevékenység alakuljon át társult ujitói munkává, amelyben részt vesznek a műszaki-gazdasági szakemberek és a kiváló gyakorlati ismeretekkel rendelkező munkások egyaránt. továbbra is szükséges azonban az ujitók és feltalálók egyéni munkája, még akkor is, ha ezek kisebb lépésekkel viszik előre a vállalati fejlődést, hiszen összességükben lényegesen segíthetik a takarékoságot, a szervezettséget, a minőség javítását.

/folyt.köv./

nj-
00.11 150582 2262

sb0004 4 150 mtib1107

befejezés előtt a kukoricavetés

1982. május 15. - kedvez az időjárás a mezőgazdasági munkáknak. a hételeji esőzések felüditették a határt. a májusi határszemlék - a mezőgazdasági nagyüzemek szakemberei ezeken mérik fel a további kilátásokat - tanúsága szerint az őszi kalászos gabonák „szépen mutatnak”, „igaz, már korábban szükség lett volna csapadékra, a talaj vízkészlete ugyanis meglehetősen kiemerülőben volt, a növényállomány azonban az elmúlt időszakban jól alkalmazkodott az adottságokhoz, a körülményekhez. a déli országrészben az őszi árpa már kalászol, fejlődésének egy újabb fontos szakaszához érkezett. a buza országszerte - ahogyan a mezőgazdászok mondják - szárba-indult. a fejlődés mindenütt erőteljes; ahhoz, hogy a növények a talajból felvehessék a tápanyagokat, további esőzésekre van szükség.

az esőktől átítatott talajban könnyebb a vetés. a kukorica vetőmagja már csaknem mindenütt a földben van. még néhány napig kell dolgozniuk a vetőgépeknek szabolcs-szatmár, borsod és hajdu-bihar megyében, de itt is csak azokon a tájakon, ahol megszorult a víz és a sáros, süppedős talajon sokáig nem indíthatták a vetőgépeket. a

napraforgó-vetés országszerte befejeződött és nem sok munkát ad már a rizs „szaporítása”, sem.

a zöltség- és gyümölcsöskertekben nagyüzem van. a kertészetekben ültetik a melegigényes növények palántáit. a paradicsompalánták mintegy kétharmadát már helyükre „tették”, és hozzáláttak a paprika palántázásához is. a kertészetekben másutt a növényvédelem és a növényápolás ad munkát. a gyümölcsösök most egyelőre „néptelenek”, az almafák teljes virágzásban vannak, ilyentájt különösebb kezelést nem igényelnek, ugyanugy virágzik a körte is.

a mezőgazdasági nagyüzemek kihasználják a kedvező időjárást, a munkák ugyan továbbra is mintegy kéthetes késésben vannak, a kései kítavasodás okozta lemaradást azonban a korszerű kémiai anyagok felhasználásával és a nagyteljesítményű gépek kétműszakos járatásával igyekeznek csökkenteni. /mti/

jf/s/rj hgy

00.12 150582 2023

-.-

sb0005 4 150 mtib1104

gál László beszéde /2.rész/

mint mondotta, a szakszervezeti munkában is számos fogyatékoságot kell megszüntetni, hiszen nem nevezhető sikeresnek az, amit eddig a fékező tényezők megszüntetéséért tettek a szakszervezetek. következetesebben kell segíteniük szervező és propaganda munkával a tapasztalatcseréket, a jó alkotások, módszerek terjesztését, jobban harcolni a mozgalomban résztvevők megbecsüléséért, anyagi elismeréséért. a munkahelyi fórumoknak is nagyobb szerepet kell betölteniük abban a megújulási folyamatban, amelyen az ujitó mozgalomnak és a feltalálói tevékenységnek is át kell mennie.

csak használ az ügynek, ha a vitás esetek is nagyobb nyilvánosság előtt hangzanak el, mert ez segíthet megszüntetni, de legalábbis mérsékelni a gyakran tapasztalható kedvezőtlen légkört, amely az ujitókat és feltalálókat körülveszi. a szakszervezeteknek kötelességük eloszlatni azt a tévhitet, hogy az ujitók és feltalálók csak saját anyagi érdekeiket nézik és munkájuk eredményéből kizárólag nekik van hasznuk. valójában az ujitók és feltalálók olyan emberek, akik munkaköri kötelezettségüket messze meghaladó tevékenységet végeznek, s ennek hasznából az egész vállalati kollektíva, a társadalom részesedik. a vitás esetek rendezéséhez a

bel

- 6 -

1982.05.15.

szakszervezeteknek jobban fel kell használniuk a jogsegélyszolgálat által nyújtott lehetőségeket is, a viták megelőzésére pedig rendszeressé kell tenniük a társadalmi ellenőrzést, számon kell kérniük a gyors és felelősségteljes ügyintézés - mondotta a szot főtitkárhelyettese. /mti/

sl/rj hgy

00.12 150582 1559

-. -

sb0006 4 160 mtib1105

a móra könyvkiadó ujdonságaiból

1982. május 15. - több új, gyermekeknek és felnőtteknek egyaránt szóló kötetet jelentetett meg a móra könyvkiadó.

ötödik kiadásban látott napvilágot t. aszódi éva válogatása a világirodalom legszebb gyermekverseiből, a fecskéköszöntő, würtz ádám rajzaival. a buvár zsebkönyvek sorozatának legújabb kötete a trópusi pillangókat mutatja be mézárós zoltán ismertetésében és gál imre jános rajzaival.

mindig laktunk valahol - állítja erdei grünwald mihály, s bizonyításként végigvezeti az olvasót az építészet, s ezzel együtt az emberiség történetének főbb állomásain. würtz ádám képei hűen idézik az egyes korok épületeinek, viseleteinek jellegzetességeit.

ötven rajz a honfoglalókról - ez a címe a nemzetközi hírű régész professzor lászló gyula könyvének. a rajzokhoz ugyanannyi rövid, érdekes, a honfoglaló őseinkről és szűkebb-tágabb környezetükről, életük mindennapjairól tájékoztató magyarázatot fűzött a szerző.

a kozmosz könyvek sorában jelent meg sajó andrás utmutató az elkárhozáshoz című kötete. a novellák egy része elképzelt történelmi múltban játszódik, más írások a szerző gyermekkoráról szólnak, úgy, ahogy a már érett felnőtt bölcsen, ironikusan látja-láttatja az eseményeket. ugyancsak a kozmosz könyvek új darabja a japán katona. miként válik a hét éve tartó háboru után a dzsungelharcok, a szenvedések, a nélkülözés minden poklát megjárt, a császár iránti feltétlen hűségre, a végsőkig való kitartásra nevelt katona fogollyá, és ez hogyan változtatja őt meg - erről tudósít timota szeidzi műve.

bel

- 7 -

1982.05.15.

a fekete földrészt címmel írta meg tadeusz szafar afrika több évszázadon át tartó megismerését, az áthatolhatatlannak tűnő dzsungel, az ott élő népek kulturájának, szokásainak felderítését, ami nem egyszer kutatók, tudósok életébe került.

a diákkönyvtár ismét megjelentette mórnicz zsigmond remekét, a rokonok című regényt, amely a századelő közéletére jellemző légkört mutatja be. /mti/

sr/rj bc hgy

00.13 150582 1998

-. -

sb0007 4 130 mtib1106

pedagógiai tanácskozás pecsett

1982. május 15. - idén hazánkban rendezik meg a szocialista országok pedagógiai folyóiratai főszerkesztőinek nemzetközi tanácskozását. az ezuttal ötödikben sorra kerülő tudományos eszmecsere május 18- és 21-e között pécs ad otthont.

a tanácskozásra bulgáriából, csehszlovákiából, kubából, lengyelországból, az ndk-ból, romániából és a szovjetunióból várnak vendégeket, a magyar résztvevőkkel együtt 13 folyóirat vezetői konzultálnak a pedagógia időszerű kérdéseiről. elsősorban azt vitatják meg, hogy a neveléstudomány legújabb eredményeit, a kutatások tapasztalatait hogyan lehet mind gyorsabban és szélesebb körben alkalmazni az iskolai oktatás gyakorlatában. emellett előadások hangzanak el a közoktatáspolitikáról és a neveléstudomány kapcsolatáról, s szó lesz arról is, miként teljesíthetik eredményesen feladatukat a pedagógiai folyóiratok az elméleti kutatások és a gyakorlati nevelőmunka, szembesítésében,, a hasznosítható tapasztalatok kölcsönös megismertetésében. a szakmai program keretében a résztvevők megismerkednek a pécsi nevelési központtal is, amely - a korszerű pedagógiai elveknek megfelelően - egyaránt szolgál az oktatás és a közművelődés színteréül. /mti/

ár/rj bc hgy

00.14 150582 1247

-. -

bel

- 8 -

1982.05.15.

sb0008 4 150 mtib1108

kotorják a gázlókat

1982. május 15. - nagyméretű gázlókotrások fejeztek be, illetve kezdődtek meg szigetköznél. Lipót és ásványráló térségében két gázlós meder szakaszból kétszáz ezer köbméter kavicsot emeltek ki, lényegesen megjavítva ezen a szakaszon a hajózás feltételeit. A munkák befejezése után a nagyteljesítményű kotróhajó vének térségében állt munkába, ahol ugyancsak hatvanezer köbméter kavicsot emelnek ki egy gázlós folyómederből, a kotrással a győri kikötőbe való be- és kihajózást könnyítik meg. A gázlóból kiemelt kavicsot a győri házgyárba szállítják és a lakáselemek gyártásánál használják fel.

kotrással tisztítják a medret a mosoni-duna győri szakaszán, a csónakházak előtti részen - kilométernyi hosszban - ötvenezer köbméter iszapot emelnek ki. /mti/

cser/rj az hgy

00.14 150582 0810

-. -

sb0009 4 150 mtib1109

sikeres pályázat parcellázásra

1982. május 15. - a nógrád megyei tanács pályázatot hirdetett meg a városi és községi tanácsok között korszerű, csoportos családi házak megépítéséhez alkalmas olcsó, de jó fekvésű, közművesített telkek kialakítására. A megyei testület a célra tízmillió forintot ajánlott fel. Tekintve, hogy a telekárak nógrád megyében is emelkedtek - ami különösen a csoportos családiházak építését nehezíti, késlelteti -, a kezdeményezés a vártnál szélesebb visszhangot keltett. A helyi tanácsok egymással versengve nyújtották be pályázataikat, de különösen salgótarján, nagybátony, kisterenye, endrefalva és pásztó jeleskedett. A megyei tanács végülis huszonkétmillió forintba emelte a telekparcellázáshoz felajánlott anyagi támogatást. Ezzel a pénzzel az eredetileg előirányzott háromszázal szemből összesen hatszáz modern, csoportos építésű családiház számára teremtettek helyet, tizenegy településen. A

bel

- 9 -

1982.05.15.

pályázat lezárásával készített számvetés tanúsága szerint ugyanekkora összeggel támogatják az akciót a hatszáz lakás megépítésében dolgozói révén érdekelt ipari üzemek, vállalatok is. /mti/

csiz/rj az hgy

00.15 150582 1146

-. -

sb0010 4 150 mtib1110

vadkacsatenyésztés

1982. május 15. - vadkacsa tenyésztéssel hasznosítja egyik halastavát a fejér megye déli részén gazdálkodó, pusztaegresi hunyadi termelőszövetkezet: harmincezer, kiváló exportcikknek számító, tarkatollú jószágot nevel háromhetes kortól kéthónapos korig. Az előnevelt kacsákat a mezőföldi erdő és vadgazdaság szállítja a termelőszövetkezetnek, és közreműködésével értékesíti a tsz a felnevelt vadszárnyasokat is.

a pusztaegresiek kiváló életkörülményeket teremtettek a vadkacsáknak: kerítéssel két tizenötezer férőhelyes részre osztották a tavat és a partot, árnyékolókat építettek, gondoskodtak arról, hogy a jószágok mindig elegendő és jó minőségű táplálékhoz jussanak. A szárnyasok gondozását mindössze hárman látják el. A termelőszövetkezet új üzemága eddig gazdaságosnak bizonyult, nyolc hét alatt csaknem két millió forint bevételhez s több mint kétszáz ezer forint nyereséghez jutott a gazdaság. /mti/

dáv/rj az hgy

00.15 150582 0964

-. -

bel

- 10 -

1982.05.15.

sb0011 4 150 mtib1111

öntödei rekonstrukció

1982. május 15. - hetvenöt millió forint értékű rekonstrukció fejeződött be az öntödei vállalat szegedi gyárában két, nagy nyomással működő, csehszlovák gyártmányu alumíniumöntő gép üzembehelyezésével. az új berendezések révén a nagy nyomással kokillába préselt öntvények - főként villamosgép alkatrészek - méretpontosak, sima felületűek lesznek, miáltal szükségtelemmé válik az utólagos, költséges forgócsolásuk. más gépek - így az ndk-ból érkezett formázók - munkába állítása lehetővé tette a korábbinál igényesebb feladatok megoldását, így például megkezdhetők rába kamionok nagy szilárdságú öntöttvasból készülő fékdobjainak tömeges gyártását. nagy számú emelővillás targoncát, konténert is beszerettek, gépesítették a teljes gépi anyagmozgatást. az üzemben készülő öntvények mennyisége a rekonstrukció előtti évi hétezer tonnáról tízezerre nő. /mti/

dob/rj az hgy

00.16 150582 0909

-.-

bel

- 11 -

1982.05.15.

sb0012 4 150 mtib1012

ujdonság a nagy mikulás

1982. május 15. - a szerencsi csokoládégyár diósgyőri üzemében megkezdtek mikulásra és a karácsonyi ünnepekre szánt csokoládéfigurák készítését: csaknem ezerötyszáz tonna különféle figurát - mikulásokat, kéményseprőt és hóembert -, összesen mintegy hetven féle terméket gyártanak. ujdonság: a majdan diszdobozban árusítandó hatvan dekás nagy mikulás.

a hazai üzletekbe szánt termékeken felül jelentős mennyiségű figurát gyártanak exportra is és ezeket elsősorban a nyugat-európai országokba és a tengerentúlra szállítják. a diósgyőri üzemben a téli figurák készítése a tervek szerint október közepéig tart majd, azután ismét a husvétit nyúszik és tojások jönnek sorra. /mti/

hag/rj az hgy

08.16 150582 0737

-.-

sb0013 4 150 mtib1013

jövedelmezőbb sertéstartás

1982. május 15. - a nedvesen tartósított kukorica etetésével, s a moslékos takarmányozási technológiára való áttéréssel kétezerrel több sertést tud felhizlalni, s ugyanakkor három millió forinttal csökkenti a költségeket az évente huszonnégyezer hizottsertést értékesítő csákvári állami gazdaság. szakosított telepükön - egyelőre csak negyedrészen, azaz négy hizlaldában - házilagos kivitelezésben elvégezték az etetőberendezések és a trágyacsatorna átalakítását, keverőtartályt alakítottak ki, s a táplálék szállítására csővezetékot építettek, hogy szivattyúk segítségével nyomathassák az állatok elé a táplálékot.

az újfajta etetés kedvező hatásai máris mutatkoznak: a nedvesen tartósított kukoricával kevert moslékot szívesen fogyasztják az állatok, megnőtt az étvágyuk, s a szokottnál három-négy héttel hamarabb érik el a kívánt 95-100 kilogrammos testsúlyt, előbb hagyják el az istállót, így tud a gazdaság - amint ezzel a módszerrel takarmányozzák a telep egészén az állatokat - a mostaninál évente kétezerrel több sertést felhizlalni; ezek értéke pedig csaknem hatmillió forintot tesz ki.

MK

bel

- 12 -

1982.05.15.

a rostokban gazdag, s tejsavóval kevert tápanyag előnyösen befolyásolja az állatok egészségét is, a jószagok ellenállóbbak a fertőzésekkel szemben mint a száraz, vagy éppen túlfinomított táplálékkal etetettek.

kevesebb munkaerőt is köt le az etetés: a négy épületben két gondozó látja el a sertéseket. jelentős összeget takarítanak meg a csákváriak a berendezések házilagos átalakításával is, a telepen egy férőhelyre számítva kétszáz forintba került az új etetési módszerre való átállítás.

a berendezések átalakítását folyamatosan végzik, s úgy tervezik, 1984-ben már egész telepen a nedvesen tartósított kukoricával s moslékkal etetik a hizókat. /mti/

dáv/rj az hgy

08.33 150582 1832

--

sb0014 4 150 mtib1014

magyar szakszervezeti küldöttség utazott a német szakszervezeti szövetség kongresszusára

1982. május 15. - virizlay gyulának, a szot titkárának vezetésével szombaton szakszervezeti küldöttség utazott nyugat-berlinbe, ahol részt vesznek a német szakszervezeti szövetség /dgb/ 12. kongresszusán. /mti/

sl/rj hgy

08.36 150582 0328

MK

--

bel

- 13 -

1982.05.15.

sb0015 4 170 mtib1015

megifjodott a siófoki vénusz szálló

1982. május 15. - befejeződött a siófoki vénusz szálló teljes felújítása. a pannónia szálloda és vendéglátó vállalat a százhusz ágyas épület megfiatalítására tízmillió forintot költött: felújították a víz, villanyvezeték-rendszerét, új butorokkal rendezték be a szobákat, a presszót. siófok legszebb idényszállója a hét végén már vendégeket fogadhat. a vállalat felújította és bővítette a népszerű balatonföldvári kukorica csárdát, s zamárdiban a touring-hotel melletti pirooska csárdát is. /mti/

káp/.rj az hgy

08.39 150582 0564

--

sb0016 4 150 mtib1016

az ujitók és feltalálók országos tanácskozása

1982. május 15. - az építők székházában szombaton rendezték meg az ujitók és feltalálók v. országos tanácskozását, ahol 600 küldött részvételével vitatták meg a mozgalom eredményeit, gondjait, a további fejlődés lehetséges módjait. a küldötteket a vállalatok, szövetkezetek, intézmények ujitóinak, feltalálóinak tanácskozásán választották, mégpedig az élenjárók közül; a 600 küldött eddig együttvéve csaknem tízezer hasznosított ujitással és 500 találmánnyal gyarapította vállalatát, a népgazdaságot.

a tanácskozás elnökségében helyet foglalt Lázár György, a minisztertanács elnöke, méhes Lajos ipari miniszter, az mszmp politikai bizottságának tagjai, marjai József, a minisztertanács elnökhelyettese, ott voltak a minisztériumok, társadalmi szervezetek képviselői.

/folyt.köv./

08.51 150582 0853

MK

--

bel

- 14 -

1982.05.15.

sb0017 4 130 mtib1017

somogyi ifjúsági delegáció utazott kalinyinba

1982. május 15. - ifjúsági delegáció utazott somogy megye, illetve kaposvár szovjetunióbeli testvérmegyéjébe, városába kalinyinba, a háromtagú küldöttség kraliczki zoltán, a somogy megyei uttörőelnök vezetésével részt vesz a lenini pionir szövetség megalakulásának hatvanadik évfordulója tiszteletére rendezett ünnepségen. /mti/

káp/rj hgy

08.54 150582 0407

..

sb0018 4 160 mtib1018

fiatal dalosok kaposvárott

1982. május 15. - szombaton kezdődött kaposvárott a killián györgy ifjúsági és uttörő művelődési központban a „fiatal dalosok találkozójának” területi bemutatója. nyolc megye - bács, baranya, győr, fejér, somogy, vas, veszprém és zala - és a főváros képviselőitében csaknem százan érkeztek az egésznapos versenyre, melyre együttesek, illetve szólolisták népdalfeldolgozással, vagy politikai dalokkal jelentkezhettek. a legjobbak - a napokban miskolcon és békéscsabán megrendezésre kerülő hasonló területi versenyek legsikeresebb résztvevőivel együtt - továbbjutnak az országos bemutatóra. ezt székesfehérváron, július első három napján tartják. /mti/

gom/rj hgy

08.58 150582 0707

MK

..

1982.05.15.

- 15 -

bel

sb0019 4 150 mtib1019

az ujitók és feltalálók országos tanácskozása.../2.rész/

a tanácskozást földvári Ladár, a szot elnöke nyitotta meg, majd pusztai gyula, az országos találmányi hivatal elnöke mondott előadói beszédet. /pusztai gyula beszédét mai mtib1101-1102 sz. kiadásunkon ismertettük, annak embargóját

f e l o l d j u k ! /

pusztai gyula beszéde után gál László, a szot főtítkárhelyettese mondott korreferátumot. gál László beszédét mai mtib1103-1104 sz. kiadásunkon ismertettük, annak embargóját

f e l o l d j u k ! /

ezt követően megkezdődött a vita.

/folyt.köv./

rj hgy

09.36 150582 0637

..

sb0020 4 170 mtib1020

megnyilt a győri uszoda

1982. május 15. - szombaton megnyilt a győri uszoda. a rába folyó és a mosoni-csana torkolatánál lévő földnyelven kiépített uszoda tágas parkjával, medencéivel az ország egyik legszebb fekvésű pihenőhelye. a medencék vizét termálvízzel melegítették fel, s egész szezonban az időjárásnak és a kívánságoknak megfelelően biztosítják a kívánt víz hőfokot, az uszoda az első hetekben délelőtt 10 és este hat óra között tart nyitva. később a nyitvatartási időt meghosszabbítják.

az uszoda szomszédságában lévő termálfürdő felújításán is dolgoznak. a legszükségesebb felújítási munkákat úgy végzik el, hogy nem szüneteltetik a vendékek fogadását. /mti/

cser/rj hgy

09.58 150582 0703

MK

..

sb0021 4 130 mtib1022

duscek lajosné brüsszelbe utazott

1982. május 15. - duscek lajosné, a magyar nők országos tanácsának elnöke szombaton elutazott brüsszelbe, a nők és az ap_ artheid, elnevezésű ensz konferenciára, amelyen a világ minden részéből mintegy 250 küldött vev részt. az ensz szakosított szervezetei, a dél-afrikai felszabadítási mozgalmak nőszervezetei is képviseltetik magukat. a résztvevők határozatot és ajánlásokat fogadnak el a fajüldöző politika ellen. /mti/

me/rj hgy

10.01 150582 0488

-.-

sb0022 4 130 mtib1023

új módszerek az emésztőszervi betegségek vizsgálatában és gyógyításában - befejeződött a gasztroenterológiai kongresszus

1982. május 15. - szombaton véget ért kezshelyen a magyar gasztroenterológiai társaság 24. kongresszusa. a négy napos tudományos ülés szakon az emésztőszervi betegségek felismerésével, gyógyításával foglalkozó hazai szakemberek mellett csehszlovák, francia, lengyel, ndk-, illetve nszk-beli, valamint román és szovjet orvoskutatók is részt vettek. a tanácskozás napirendjén két fő téma szerepelt. az első a többnyire a máj- és epebetegségekből eredő sárgaság diagnosztikája és elkülönítő kórisméje volt. az ezt tárgyaló kerekasztal konferencián, majd az azt követő előadások során is azokról a legkorszerűbb - a beteget terhelő és nem terhelő - diagnosztikai módszerekről esett a legtöbb szó, amelyekkel e betegség sokféle változatát el lehet különíteni. ez annál inkább fontos, mert a sárgaságoknak egyik csoportját feltétlenül operálni kell, a másikat viszont egyáltalán nem szabad. ráadásul nagyon nehéz őket megkülönböztetni. szerencsére a döntést ma már olyan eljárások könnyítik, mint az ultrahangos, az endoszkópos, illetve az endoszkóppal kombinált röntgenes vizsgálat.

a másik fő téma a fekélybetegség volt, amit szimposium keretében vitattak meg. hazai és külföldi előadók ismertették a diagnosztizálást, a belgyógyászati és sebészeti kezelés, gyógyítás lehetőségeit. a korszerű belgyógyászati kezelés a fekélyt kiváltó sav termelését fékező gyógyszerek a tagamet és annak teljesen egyenértékű magyar változata a histodil adásából áll. ezeknek szedése már néhány nap után szinte panaszmentességet eredményez. a

MK

sebészetben a régi gyomorcsomokolásos műtét helyett sikerrel alkalmazható a savtermelést irányító, idegvégződés átvágásával járó operáció, melyet már Magyarországon is rendszeresen végeznek.

az idei kongresszuson is sor került a hetényi géza emlékelőadásra, melyet - a gyomorbél traktus felső részéből eredő masszív vérzések címmel - ezúttal dr. preisich péter tartott, aki ezt követően átvehette a hetényi géza emlékplakettet. az elmúlt év két legjobb magyar nyelvű gasztroenterológiai közleményért járó díjat dr. balázs mártá és munkatársai, illetve dr. kiss jános és kollégái érdemelték ki. most első ízben ítélték oda a társaság által alapított „pro optimo merito in gas-troenterologia, elnevezésű kitüntető érmet, melyet eddigi munkásságuk elismeréseként dr. varró vincze és dr. wittman istván egyetemi tanárok kaptak meg. a kongresszus keretében megtartották a társaság tisztújító közgyűlését is. az új elnök dr. jávor tiber pécsei professzor, az új főtitkár pedig dr. gáti tiber, a budapesti kórélet-tani intézet professzora lett. /mti/ tas/rj hgy

10.52 150582 2714

-.-

sb0023 4 160 mtib1024

amatőr festő kiállítása egerben

1982. május 15. - schleicher béla amatőr festő alkotásaiból nyílt kiállítás szombaton egerben a megyei művelődési központ kiscsalérijában. a 70 éves alkotó rendkívül gazdag színváltozatokkal dolgozik és többnyire a dunakanyar szépségeit örökítették meg ecsetvonásai. az alsógödön élő festő - aki egyébként nyugdíjas tisztviselő - idősebb korában kezdett festeni. korábban már több városban bemutatkozott. az egeri kiállításon 30 tájképet valamint zsánerképet láthatnak az érdeklődők. /mti/

kov/rj hgy

10.55 150582 0549

MK

-.-

bel

- 18 -

1982.05.15.

sb0024 4 160 mtib1025

táncos uttorok egerben

1982. május 15. - egerben a kemény ferenc sportcsarnokban szombaton rendezték meg a három északi megye uttor táncosainak találkozóját. borsod-, heves- és nógrád megyéből összesen nyolc uttor együttes mutatta be műsorát. fellépett a gyöngyösi uttorház csoportja, a palotáshalmi boróka táncegyüttes, cigándi táncegyüttes, a parádi általános iskola együttese, a vanyarci általános iskola uttor táncsoportja, a forrói művelődési otthon gyermek táncsoportja, a viszneki kamaszka néptáncegyüttes, valamint a miskolci 3. számú általános iskola zöld ág táncsoportja.

a találkozón az együttesek vezetői szakmai tanácskozáson cserélték ki tapasztalataikat és átadták egymásnak ötleteiket. /mti/

kov/rj hgy

10.59 150582 0751

--

sb0025 4 170 mtib1026

megkezdődtek a kemenesaljai napok

1982. május 15. - szombaton megkezdődtek a hagyományos kemenesaljai napok. a május 23-ig tartó eseménysorozat minden napjára gazdag programot állítottak össze. szombaton a város és a városkörnyék fiataljai nagyszabású sportünnepélyt, bemutatót tartottak. ezt követően nyílt meg a kemenesaljai művelődési központban az ismert szobrászművészek, kő pálnak legújabb alkotásait bemutató kiállítás.

vasárnap berzsényi daniel szülőfalujában egyházashetyén művelődési otthont avatnak. szerepel az ezt követő napok programjában több tudományos tanácskozás, csöngé községben kodály emléktábla avatás - e kis faluban is megfordult a nagy zeneszerző. megemlékeznek az ünnepi napokon kresznerics ferenc professzorról, a magyar tudományos akadémia tiszteletbeli tagjáról, a sági esperesről, a nemzeti függetlenség jeles harcosáról halálának 150. évfordulója alkalmából. munkásságát emlékkiállítás mutatták be, ságon emléktáblát avatnak, sirjánál pedig koszorúzási ünnepséget rendeznek.

MK

bel

- 19 -

1982.05.15.

az ünnepségsorozat kiemelkedő eseménye lesz a sághegyen a dunántúli fuvószenekarok hangversenye, melyre a hegy óriási kráterben kerül sor. a kemenesaljai napokat ifjúsági találkozóval, táborüzzel zárják. /mti/

Lér rj hgy

11.07 150582 1261

--

sb0026 4 160 mtib1027

öreges napközi otthona

1982. május 15. - öreges napközi otthonával gazdagodott a vas megyei egyházashollós község. nagyarányú társadalmi összefogással, egymillió forintos ráfordítással, társadalmi munkával az egykori óvoda épületét alakították át erre a célra. az otthont a hét végén egyelőre huszonnégy idős ember, zömmel tsz-nyugdíjas vette birtokba. a helyi termelőszövetkezet televíziót, szőnyeget ajándékozott az otthonnak. az őszőlő a szomszédos molnaszecsőd község öregei is kérhetik felvételüket az új létesítménybe. /mti/

Lér rj hgy

11.10 150582 0562

--

sb0027 4 160 mtib1029

ausztriában vendégszerepel a concordia

1982. május 15. - ausztriai vendégszereplésre utazott szombaton a több mint százhusz esztendőes kőszegi concordia vegyeskórus. a sok hazai és külföldi sikert elért kórus a stájer tartománybeli ba:rnabachi üveggyár énekeseinek tavaly őszi kőszegi vendégszereplését viszonzza. a két énekkar közt évek óta gyümölcsöző a kapcsolat. /mti/

Lér rj hgy

11.16 150582 0404

MK

--

sb0028 4 150 mtib1030

kiváló termelészövetkezet

1982. május 15. - kiváló szövetkezeti címet kapott a pálmonostori keleti fény termelészövetkezet a múlt évi eredményes gazdálkodásáért. az ezzel járó oklevelet korom mihály, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára adta át szombaton hegedüs jános tsz-elnöknek a helyi művelődési házban megtartott ünnepi közgyűlésen.

a több mint 7.300 hektáron gazdálkodó tsz-ben példászerűen hasznosítják a változatos termőhelyi adottságu földeket. az egy hektárra jutó 25.370 forint árutermelés 91 százalékát a növénytermesztés és az állattenyésztés adja. foglalkoznak zöldségtermeléssel, heves homokjukon a dohány a haszonnövény. a mélyebb fekvésű szikes területen 177 hektáros tavukon intenzív halgazdálkodást folytatnak: tavaly 180 tonna áruhalat értékesítettek. a külterjes mezőkön a hushasznosítású juhászatot fejlesztik, évente közel 5000 pecsenyebárányt értékesítenek az állomány állandó gyarapítása mellett. a sokágu mezőgazdasági üzem tavaly, az előző két év átlagához viszonyítva, 19 százalékkal növelte termelési értékét és 47 százalékkal több lett a nyereségük.

a perspektívát ígérő termelészövetkezet vonzza a fiatalokat. az utóbbi két évben 41 harminc éven aluli kérte felvételét a közösbe, 154 huszonéves dolgozik jelenleg a különböző ágazatokban. a fiatalok a háztáji termelést is vállalják, amelyhez segítséget nyújt a tsz. tavaly 48,6 millió forint értékű árut vettek át a háztáji gazdaságoktól továbbeladásra. /mti/

Lász/rj hgy

11.26 150582 1515

MK

--

sb0029 4 160 mtib1031

bábjátszó szemle békéscsabán

1982. május 15. - bábmajális szórakoztatta szombaton békéscsaba gyermekeit: a megye legjobb husz bábcsoportja mutatta be műsorát a szabó pál téri általános iskolában. a békés megyei bábjátszó szemlén az együttesek előadásában a népmesék és a világirodalom jól ismert alakjai elevenedtek meg a csabai gyermekek előtt. a bábmajális szakmai tanácskozással és dijkiosztással ért véget. /mti/

san/rj hgy

11.29 150582 0446

--

sb0030 4 160 mtib1032

iskolajubileum szombathelyen

1982. május 15. - jubileumi ünnepséget rendeztek szombaton szombathelyen, a hámán kató utcai általános iskola pedagógusai, tanulói. az oktatási intézmény 1906-ban, hetvenöt évvel ezelőtt nyitotta meg kapuit, s azóta mintegy ötvenezer fiatalnak alapozta meg tudását, műveltségét.

délelőtt a művelődési és sportházban - nagszabású feltáró és gyűjtőmunka eredményeként - kiállítás nyílt, amely tablók, tárgyi emlékek segítségével kíséri végig az iskola hetvenöt esztendejét.

ugyancsak a művelődési és sportházban került sor a diszünnepségre, melyen elek tiber, a városi tanács elnökhelyettese méltatta az iskola háromnegyed százados tevékenységét, eredményeit. a volt tanulók visszaemlékezései után diszhangversenyt rendeztek. az ünnepségen leplezték le a kodály emléktáblát is, amely a mester 1966. május 15-i látogatásának emlékére a művelődési és sportház falára kerül. /mti/

Lér/rj hgy

11.35 150582 0951

MK

--

bel

- 22 -

1982.05.15.

sb0031 4 170 mtib1033

mentősök természetbarát találkozója

1982. május 15. - szombaton fejeződött be velemben az országos mentőszolgálat ötödik természetbarát találkozója. a kétnapos találkozóra az ország minden részéből mintegy háromszázan érkeztek.

az első napon kőszegre látogattak a résztvevők, szombaton természetjáró versenyt rendeztek. harminc - négy fős - csapat járta végig a velem környékén kijelölt tíz kilométeres utszakaszt. közben elméleti és gyakorlati feladatokat kellett megoldaniuk. a gyakorlati feladatok közt a táj jellegzetességeinek felismerése és sziklamászás szerepelt. ezenkívül a mentők mindennapi munkáját reprezentáló elsősegélynyújtási, gépkocsivezetőknek, műszakiaknak közlekedésbiztonsági és hibaelhárítási feladatok sem hiányoztak a versenyről. a legjobbakat értékes jutalomban részesítették. /mti/

lér rj hgy

11.41 150582 0843

.-.

sb0032 4 150 mtib1035

gabonakikötő a dunán

1982. május 15. - dunai gabonakikötő létesítése és 20 ezer tonna gabona tárolására vasbeton silótornyok betonozása kezdődött meg szombaton dunaujvárosban, a szalki szigeten. a 18 darab, egyenként 7,5 méter átmérőjű és 41 méter magas silóhengert a csongrád megyei délép vállalat csuszózsákkal építi, a várhatóan egy hónapig tartó munkához összesen négyezer köbméter betont használ fel. az év közepén a betontartályok tetejére husz méter magas technológiai épület kerül s megkezdik a szemtermény fogadó bunker és szállítórendszer, a mérlegház, valamint az uszályrakodó kiépítését. a fejtér megyei gabonaforgalmi és malomipari vállalat új kikötője 72 millió forint értékű beruházással 1984-ban készül el. /mti/

zsi rj hgy

12.10 150582 0761

MK

.-.

bel

- 23 -

1982.05.15.

sb0033 4 160 mtib1036

szakmunkástanulók bélyegkiállítása

1982. május 15. - gyulán ^{szombaton} megnyílt a szakmunkástanulók harmadik országos bélyegkiállítása, a városháza dísztermében. a 96 tablón öt intézet szakkörének s tíz egyéni gyűjtőnek az összeállításai láthatók. a leggazdagabb gyűjtemények a váci, a pápai és a gyulai diákok sikeres gyűjtőmunkáját dicsérik. a váci szekeres sándor virág- és gyümölcs-ábrájú, valamint a szovjetunió és csehszlovákia sportbélyegeit bemutató négy összeállítását 16 tablón állította ki, a gyulai ifju kelló istván pedig tíz tablókeretben mutatja be a felszabadulási emlékbélyegzéseket, a magyar bélyegnapok kiállításait megörökítő sorozatot, történelmi nagyjainkat s a sportágakat bemutató bélyegeket. /mti/

sam rj hgy

12.15 150582 0749

.-.

sb0034 4 160 mtib1037

elhunyt ádám jenő kossuth-dijas zeneszerző, érdemes művész

1982. május 15. - szombatra virradó éjjel, életének 86. évében, hosszantartó, súlyos betegség következtében elhunyt ádám jenő kossuth-dijas zeneszerző, karmester, nyugalmazott tanszékvezető tanár, a magyar népköztársaság érdemes művésze. temetéséről később intézkednek.

x x x

ádám jenő 1896. december 12-én született szigetszentmiklóson. kodály zoltán tanítványaként 1921-25 között a budapesti liszt ferenc zeneművészeti főiskolán tanult és szerzett diplomát. 1929-től 1959-ig, nyugdíjba vonulásáig a főiskola tanáraként tanított; 20 évig vezette az intézet énekkarát, egy ideig az operai tanszakot, az ének-főtanszakot és 1930-tól 1959-ig a középiskolai ének- és zenetanárképző tanszakot. bázelen szerzett karmesteri mesterdiplomát, majdnem mindegyik nevesebb budapesti énekkart vezényelte. megalapítója volt a magyar énekkartok országos egyesületének. pedagógiai működése során felfigyelt a zene közművelődést átfogó kérdéseire. több alap- és tankönyvet írt és rádióelőadásokon is rendszeresen tartott ismertetőket. tanulmányai, kritikái magyar napilapokban, folyóiratokban, szaklapokban, svájci és finn napilapokban, dán és svéd énekeskönyvekben jelentek meg.

MK

bel

- 24 -

1982.05.15.

műveinek nagy része bartók és kodály által kezdeményezett népzenei stílusban íródott. munkássága elismerésül 1955-ben érdemes művészi címmel, 1957-ben pedig kossuth díjjal jutalmazták. halálával a magyar zenei élet egyik sokoldalú egyénisége távozott az élők sorából. /mti/

i/km /rj hgy

12.19 150582 1567

-. -

sb0035 4 180 mtib1038

időjárásjelentés

tulnyomóan napos idő

1982. május 15. - az atlanti-óceán felől áramló léghullámok utját a brit-szigeteken, valamint a kontinens nyugati partvidékén felhősödés, eső, zápor és sokszor erős szél jelzi. hasonlóan változékony, csapadékos idő van a szovjetunió északi vidékein, továbbá a skandináv-félsziget egy részén. a hőmérséklet csúcspontja a sarki, hideg levegővel elárasztott területen általában 5-8 fokkal elmarad a sokéves átlagtól. a felhőátvonulásokat záporosó, helyenként hózápor kíséri. az északi-tengertől közép-európán át egészen a földközi-tenger medencéjéig magasnyomású légköri képződmény húzódik. a benne kialakult szárító hatású, lassu, leszálló légáramlat hatására napközben csupán kevés gomolyfelhő képződik, tulnyomóan napos, száraz, nyári meleg idő van.

pénteken hazánkban is országszerte napos, meleg idő volt. az északi szél néhányszor megerősödött. a hőmérséklet a délutáni órákban az ország nagy részén 19 és 24 fok között alakult. szombat hajnalra pedig általában 4 és 11 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt folytatódott a derült, napsütéses időjárás. a hőmérséklet 11 órakor az országban 15 és 18 fok között volt.

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 17,4 fok, a százéves átlagnál 1,4 fokkal magasabb volt.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1022 mb, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 15 fok volt.

várható időjárás az ország területén vasárnap estig:

MK

bel

- 25 -

1982.05.15.

folytatódik a derült, száraz idő. a délnyugati szél napközben időnként megélénkül, a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 5 és 10 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 25 fok körül várható.

várható időjárás budapest területén holnap reggelig:

folytatódik a derült, száraz idő, a változó irányú szél néha megélénkül. a hőmérséklet késő este 17 fok körül, holnap hajnalban 8 fok körül alakul.

a duna vizállása budapestnél 366 cm, a hőmérséklete 13.2 fok

/mti/

rj hgy

12.31 150582 2153

-. -

sb0036 4 150 mtib1039

távközlési világnap

1982. május 15. - száztizennyolc évvel ezelőtt 1865 május 17-én írta alá 20 ország - köztük hazánk - a nemzetközi távközlési egyesület /uit/ alapító okmányát. az alapítás emlékére 14 év óta minden esztendőben ezen a napon tartják a tagországok - ma már 157-en - a távközlési világnapot, melyen mindig más-más távközlési problémakörre irányítják a figyelmet. az idei világnapot - melyről a posta ünnepi ülésen emlékeznek meg - a „távközlés és a nemzetközi együttműködés”, jelszó jegyében tartják.

a modern technikának köszönhetően a távolságok ma már nem jelentenek megoldhatatlan gondokat. e forradalmi változásban a közlekedés mellett a távközlés is fontos szerepet játszik, mert minden nép számára lehetővé teszi, hogy egymással kapcsolatba lépjenek, s informálódjanak mindarról, ami a világban történik. a távközlés nélkülözhetetlen feltétele a gazdasági életnek, s egyúttal a nemzetközi együttműködést nagymértékben elősegítő korszerű eszközök hálózata. a xx. században szinte elképzelhetetlen nemzetközi kapcsolatot teremteni a telefon, a táviró, a telex és a rádió használata nélkül.

MK

ebben az évben szeptember 28 és november 5 között kenya fővárosában, nairobiában rendezik meg a nemzetközi távközlési egyesület tagországainak értekezletét. a távközlés jelentősége mutatkozik meg abban is, hogy az ensz közgyűlése az 1983-as évet a távközlés évének nyilvánította, s ez minden országban lehetőséget nyújt arra, hogy részletesen elemezzék a távközléssel kapcsolatos tennivalókat, és elősegítsék a távközlési infrastruktúra gyorsabb ütemű fejlesztését.

a xiv. távközlési világnap alkalmából mohamed mili, az egyesület főtitkára üzenetet intézett a tagországokhoz, melyben kifejtette: elengedhetetlenül szükséges az országok közötti együttműködés ahhoz, hogy a távközlési világhálózat kifogástalanul működjön. ez az együttműködés is lehetővé teszi, hogy a jövőben a világ népei közelebb kerüljenek egymáshoz. /mti/

bi/rj hgy

12.39 150582 1980

--

sb0037 4 160 mtib1040

pécsi tudományegyetem barátai

1982. május 15. - a nagy magyar jogtudósra, dr. kauser lipótra emlékeztek születésének 100. évfordulójára alkalmából szombaton pécsen. a janus pannoniustudományegyetem baráti köre emlékülésen méltatta az egyetem egykori professzorának, későbbi disz doktorának széleskörű tudományos, oktatói és szakirói munkásságát, amelyet a több mint fél évszázados jogászai működése során kifejtett.

a jpte baráti köre 1978-an jött létre, azóta minden év májusában találkoznak egymással a volt és a jelenlegi oktatók, hallgatók. a mostani - sorrendben az ötödik - közgyűlésen a kör elnöke, dr. gödöny józsef, az országos kriminalisztikai és kriminológiai intézet igazgatója bejelentette, hogy csaknem ezer tagja van már a baráti társaságnak, amelynek a múlt év őszén csoportja alakult budapesten.

az egyetem tanácsának határozata alapján a jpte baráti köre emléklapot adományozott azoknak a több mint negyedszázada végzett jogászoknak, akik kiemelkedő eredménnyel dolgoznak a pályán és hűségesen ápolják kapcsolataikat az alma materrel. ebben az egyetemi elismerésben részesült most dr. horváth tibor, a fővárosi bíróság

MK

elnökhelyettese, dr. szemerédi szilárd, a tiszántuli áramszolgáltató vállalat jogtanácsosa, dr. takáts ádám, a zalaegerszegi ügyvédi kamara elnöke és dr. tóth istván, a pécsi tanárképző főiskola nyugalmazott oktatója. /mti/

igó/rj hgy

12.46 150582 1400

--

sb0038 4 130 mtib1041

uttörő gárdaszemle

1982. május 15. - szombaton rendezték meg tatán az első komárom megyei uttörő gárdaszemlét. a tüzoltó, az egészségőr, a közlekedési, a honvédségi, a munkásőr, a határőr és az mhsz-es pajtások mérték össze tudásukat. a megyei döntőn a járások, városok képviselőiben 200 pajtás állt rajthoz. a csapatokat úgy állították össze, hogy valamennyiben minden szaklegység képviselve volt. a hétfordulós játékon elméleti és gyakorlati ismeretekből vizsgáztak. /mti/

ber/rj hgy

12.48 150582 0506

--

sb0039 4 160 mtib1042

tavaszi dalosünnep esztergomban

1982. május 15. - az általános és középiskolások dalosünnepével nyitották meg szombaton esztergomban a petőfi művelődési központban a város gazdag nyári hangversenyprogramját. a hagyományos kétnapos találkozón mai szerzők műveit és klasszikusokat szóltattak meg. ebben a hónapban balassa estet rendez a nevét viselő hanglezklub és ezen előadják a költő saját kezűleg „nótajelzéssel”, ellátott énekelt verseit. több sétáló hangverseny lesz a várhegyen, és ez lesz színhelye az ismét megrendezésre kerülő esztergomi históriások című műsornak is. /mti/

ber/rj hgy

12.52 150582 0613

MK

--

sb0040 4 160 mtib1043

sárgulás a szarvasi főiskolán - valétálás sopronban

1982. május 15. - a szarvasi mezőgazdasági főiskola 107 végzős diákja szombaton sárgulási ünnepen bucsuzott az „alma mater”, -tól és a várostól. a növénytermesztési és öntözési szakok diplomázó hallgatóit délelőtt fogadták a város vezetői, majd a fiatalok megkoszorúzták a szarvasi mezőgazdasági oktatás megteremtőjének tessedik sámuelnek a főiskola előtt álló szobrát.

a szarvasi sárgulók a hagyományoknak megfelelően bolondos felvonulással bucsuztak a város lakóitól. a huszegynéhány hintóban helyet foglaló diákok menetét bivalyfogat vezette, a szekéren a tessediket megszemélyesítő pap-öltözetű végzős hallgató ült. a csikósruhában lóháton száguldó diákoktól kísért jókedvű menetoszlop végigjárta a város ismerős helyeit, majd a szarvasi sárgulás a felvonulást követően bállal fejeződött be.

Látványos valétaünnepséget rendeztek szombaton sopronban a végzős erdő és faipari mérnök hallgatók. régi erdész és bányász emlékeket elevenítettek fel a karneválon, végigvonultak a város főutvonalain. sopronban hosszabb időn át képeztek bányamérnököket és a bányász emlékeket most is hiven őrzik. az ünnepség valétabállal zárult. /mti/

cser/rj hgy
13.01 150582 1223

--

sb0041 4 160 mtib1044

országos népdal fesztivál mezőtúron

1982. május 15. - országos népdal fesztivált rendeztek szombaton a mezőtúri városi sportcsarnokban kodály zoltán születésének századik évfordulója tiszteletére. a népzenei találkozón tizenegy együttes, citerazenekar, népdalkórus, népzenei együttes lépett fel. többségük kodály zoltán jeles műveit szólaltatta meg. /mti/

end/rj hgy
13.03 150582 0384

MK

--

sb0042 4 160 mtib1045

csáky Lajos grafikusművész tárlata

1982. május 15. - csáky Lajos grafikusművész kiállítása nyílt meg szombaton szolnokon a helyőrségi művelődési otthonban. a fiatal képzőművész generáció egyik jeles tagja, a művészeti alap és a fiatal képzőművészek stúdiójának az alkotója negyven munkáját mutatja be a tiszaparti város művészetpártoló közönségének. grafikái, ceruzarajzai a természetet, az ember építette tájat, a hétköznapi élet szépségeit szimbolizálják. a tárlatot a hónap végéig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

end/rj hgy
13.05 150582 0548

--

sb0043 4 160 mtib1046

játsszóteret avattak csillebércen

1982. május 15. - új játsszóteret avattak szombaton a csillebérci vezetőképző és uttörő táborban. ugynevezett hagyományörző játéktér már 1976-ban épült csillebércen: a téren felállított gyermekjátékok kialakításához és diszitéséhez a játékok megalkotói a népművészet eszközeit és motívum-kincsét használták fel. ennek helyén - az elhasználódott játékokat felváltandó - most a miskolci városi művelődési központ fafaragó stúdiója hozta létre az új játsszóteret. a diákok nagy örömmel vették birtokukba egyebek mellett a haranghintát, a libikókát, az ördögkereket és az ugrófát. a tervek szerint hasonló játékpardicsomokat hoznak létre az altáborokban is. /mti/

km/rj hgy
13.09 150582 0720

MK

--

sb0044 4 130 mtib1048

tit küldött-gyűlés budapesten /1.rész/

1982. május 15. - a tudományos ismeretterjesztő társulat budapesti közgyűlését szombaton tartották a kossuth klubban. a szervezet tevékenységéről és fő feladatairól készült írásos beszámolóhoz pirityi sándor, a tit budapesti elnöke fűzött szóbeli kiegészítést. egyebek között megállapította, hogy az 1977-es vii. budapesti küldött-gyűlés óta társadalmi méretekben is jelentős előrehaladás történt a közművelésben, az iskolák, illetve a tanórákon kívüli művelésben, s ennek megfelelően fejlődött a fővárosi ismeretterjesztés is. az elmúlt 5 évben a társadalmi és állami szervek, közművelődési intézmények fokozottabban építettek a tit kultúra és tudományközvetítő, értelmiségi szervező munkájára. a lakosság szintén növekvő mértékben igényelte a társulat színvonalas, érdekes, a tudományok és a művészetek újabb eredményeit bemutató programjait. ennek egyik kézzelfogható bizonyítéka, hogy az elmúlt évben mintegy egymillió fővárosi lakos hallgatta a tit előadásait. tavaly több mint 27 ezer tit előadást és egyéb rendezvényt tartottak, 5 év alatt pedig mintegy 43 százalékkal növekedett ezeknek a rendezvényeknek a száma. az idegennyelv-oktatási szakosztály is megőrizte hallgatóinak döntő többségét és az intenzívebb képzési formák fejlesztésével számottevően növelte a képzésre fordított oktatási időt. a társadalmi igényeket kielégítve, a fokozódó érdeklődésnek megfelelően jelentősen növekedett a társadalomtudományi és a természettudományi ismeretterjesztő előadások és hallgatók száma.

a küldött-gyűlés - vita után - megfogalmazta a budapesti szervezet főbb tennivalóit. eszerint a hatodik ötéves terv fő feladatainak megfelelően továbbfejlesztik a közgazdasági és műszaki ismeretterjesztést, a társulat tevékeny részt vállal a számítástechnikai szemlélet megteremtésében és formálásban, a szakmai át- és továbbképzések sokféle, széleskörű feladataiban. nagy figyelmet fordítanak a közvetlenül icéológiai jellegű társadalomtudományok szélesebbkörű ismeretterjesztésére. ugyancsak kiemelt feladatnak tartják a mindennapi kultúra kérdéseivel, a környezetvédelemmel, a családi életre neveléssel, a várospolitikával való foglalkozást, a főváros történetének megismertetését, kulturális, történeti, művészeti értékeinek bemutatását.

/folyt.köv./

rj hgy

13.32 150582 2319

MK

--

sb0045 4 130 mtib1049

tit küldöttgyűlés.. /2.rész/

az eddigieknél is jobban figyelembe veszik az egyes társadalmi csoportok, rétegek sajátos művelődési igényeit. változatlanul a fővárosi munkásságnak szánt előadások, tanfolyamok állnak a szervezet tevékenységének középpontjában. minél több munkásszálláson, vállalatnál, szocialista brigádnál kívánják a művelődési érdeklődést felébreszteni, az ismeretterjesztést „házhöz vinni,,.

a józsef attila szabadegyetem programtervezésekor az eddigieknél is céltudatosabban számolnak az értelmiség művelődési igényeivel, s ennek megfelelő önművelődési, tájékoztatási és továbbképzési programokat szerveznek. növelni kívánják az intenzív nyelvtanulási lehetőségeit, újabb nyelvekkel bővítik a választható nyelvek körét, több kötetlenebb nyelvtanulási lehetőséget teremtenek. foglalkoznak a gyermeknyelvtanulási lehetőségeinek bővítésével is.

az idén tizedik alkalommal rendezik meg a budapesti közgazdasági nyári egyetemet.

innen felhasználható 16.30-tól!

a küldöttgyűlés megválasztotta a budapesti szervezet vezetőit is. az elnök pirityi sándor, az alelnök abonyi iván, juhász ferenc, kontra györgy lett. titkárrá ismét kurucz györgyöt választották. ugyancsak megválasztották az elnökség tagjait, s azt a 31 küldöttet, aki résztvesz a tit viii. országos küldöttgyűlésén. /mti/

t km rj hgy

13.42 150582 1385

--

sb0046 4 160 mtib1050

a terhesanyák életmódja és a csecsemőkori vérzékenység

1982. május 15. - a terhes anyák életmódjának is része van az ujszülöttek véralvadási zavarainak kialakulásában - hangoztatták többek között szombaton veszprémben a témával foglalkozó háromnapos országos tanácskozás záró ülésén. mint mondották: a különböző fertőzések és a dohányzás olyan elváltozásokat okozhatnak, amelyek

MK

bel

- 32 -

1982.05.15.

megbontják a fejlődés egyensúlyát. éppen ezért a terhes anya fokozottan vigyázzon magára, kezeltesse a más körülmények között jelentéktelennek látszó megbetegedéseit is. óvakodjon azonban a mértéktelen gyógyszerzedéstől és kizárólag az orvos utasításai alapján gyógykezelje magát. leszögezték: a terhesanyának - ezáltal a magzatnak is - már a napi három cigaretta is ártalmas.

hangsúlyozták: az öröklött vérzékenységekben szenvedő csecsemők megmentésére hatékonyabban kell együttműködni a terhesgondozó orvosnak, a szülésznek és hematológusnak. a megbetegedés igen gyakori, minden 100 gyermek közül 2-3 véralvadási zavarokkal születik. a résztvevő orvosok elhatározták, hogy a jövőben rendszeresen kicserélik tapasztalataikat, legközelebb a véralvadásra ható gyógyszerekkel foglalkoznak. /mti/

bév/rj hgy

13.50 150582 1207

.-.

sb0047 4 150 mtib1051

Lottó nyeremények

1982. május 15. - a sportfogadási és Lottóigazgatóság közlése szerint a 20. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt.

a Lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 48 fogadónak volt, nyereményük egyenként 182.297.-ft

3 találata 5 518 fogadónak volt, nyereményük egyenként 793.- ft

a 2 találatos szelvények száma 190.160 darab, ezekre egyenként 29.-ft-t fizetnek. /mti/

rj hgy

13.55 150582 0479

.-.

MK

bel

- 33 -

1982.05.15.

sb0048 4 150 mtib1053

tíz éves vadgazdálkodási terv

1982. május 15. - tíz éves vadgazdálkodási tervet fogadtak el a veszprém megyei vadásztársaságok a szombaton veszprémben megtartott küldöttközgyűlésen.

a bakonyi, a balatonfelvidéki és a kisalföldi vadászok a szarvas- és az őzállomány minőségének javítására törekedve vállalták, hogy a következő három évben ugynevezett koronás bikát és bakot nem ejtenek zsákmányul. kimélő és selejtező vadászati tartanak és az eddiginél nagyobb gondot fordítanak a vadak élőhelyének, természetes környezetének ápolására és védelmére. a kedvező statisztikai arány ellenére a minőségjavítást jelölték ki feladatul. a tíz éves vadgazdálkodási terv szerint főleg a középkorú, jó biológiai adottságú egyedeket részesítik védelemben és fokozzák a céltudatos selejtezést a gyengébb adottságú példányoknál.

veszprém megye 32 vadásztársasága az idén programot hirdetett az apróvadállomány fejlesztésére is. tavaly több, mint 18.000 keltetőtelepen nevelt fácánt bocsátottak szabadon. a szaporulat eredményével azonban elégedetlenek. elsősorban a nagyvadak minőségi fejlesztésére, s a fácánállomány gyarapítására vadgazdálkodási alapot hoztak létre. /mti/

szé/szé/s hgy

14.58 150582 1208

.-.

sb0049 4 150 mtib1054

kommunista szombat az üzemekben

1982. május 15. - ezen a szombaton is több üzemben, vállalatnál tartottak kommunista szombatot.

a dunai kőolajipari vállalat

dolgozói közül csaknem ezerhétsháromezer dolgoztak a vállalat feladatainak megvalósításáért. a dolgozók munkabéruket a vállalat szociális és kulturális intézményeinek fejlesztésére ajánlották föl. ezen kívül mintegy harmincezer forinttal támogatják a siketek sportklubját. a munkaakció célja volt százhalombatta közterületeinek rendezése, a parkok, a játszótérek csinosítása is.

As

bel

- 34 -

1982.05.15.

a volán 17-es

számu szombathelyi vállalatnál két napos kommunista műszak kezdődött. szombaton 1360-an dolgoznak, s az előzetes számítások szerint munkájuk értéke meghaladja majd az 1.7 millió forintot. elsősorban a nagyobb építkezésekhez, az ut- és hidépítésekhez szállítottak különböző építőanyagokat. az ipari üzemegységél karambolos kocsik javítását, autóbuszok felújítását végzik terven felül. több selejtezett kocsit bontottak szét, különválogatva ezekből a még használható alkatrészeket. a kommunista műszakok bérét munkáslakásépítésre, az idős nyugdíjasok támogatására, szociális célokra ajánlották fel.

a tolna megyei állami építőipari vállalat

tolna és baranya megyében levő munkahelyein 1800-an vettek részt a nyolc órás műszakban. betonozást, szerelést és más építőmunkát végeztek. a szombati munkabért gyermekintézmények javára és a vállalat lakásépítési alapjába ajánlották fel. /mti/

vir/lér/blb/s hgy
14.58 150582 1642

--

sb0050 4 160 mtib1055

dél-dunántuli honismereti tapasztalatcsere

1982. május 15. - dél-dunántuli honismereti tapasztalatcsere és találkozót rendeztek szombaton a szekszárdi uttörőházban, baranya, somogy, tolna és zala megyék közművelődési irányítói, honismereti szakkörvezetői részére.

dr.rosner gyula régész, a tolna megyei honismereti tanács elnöke tájékoztatta a résztvevőket a honismereti feltáró, gyűjtő munkáról. megnyitották a „néprajzunk gyermekszemmel„ című pályázati kiállítást. ezután a megye hagyományörző gyermekcsoportjai tartottak színes bemutatót. képmagnóról régi gyermekjátékokat és falusi szokásokat vetítettek a kölesdi honismereti szakkör gyűjtéséből. /mti/

blb/s hgy
14.59 150582 0690

--

bel

- 35 -

1982.05.15.

sb0051 4 160 mtib1056

ankétok, közönségtalálkozók a miskolci tévéfesztiválon

1982. május 15. - tizenegy portré- és ismeretterjesztő film bemutatására került sor szombaton a miskolci tévéfesztiválon. a napi program keretében a rónai sándor művelődési központban a nyolcvanas évek televíziózása címmel sándor györgy, a magyar televízió műsorigazgatója tartott előadást, amelyet ankét követett. szombaton borsod megye két nagyközségében: tiszalucon és taktaharkányban voltak közönségtalálkozók.

érdekes színcelt volt, hogy az avas-déli lakótelepen külön „fesztiválprogram„ várta és szórakoztatta a gyermekeket: a tűzvirág bábegyüttes és a debreceni alföldi színpad műsorát tekinthették meg. /mti/

bas/szn/s hgy
14.59 150582 0710

--

sb0052 4 160 mtib1057

kodály emlékünnepe galgahévízen

1982. május 15. - kétnapos kodály emlékünnepe kezdődött szombaton galgahévízen. az eseménysorozatot a galgamente néphagyományait ábrázoló kiállítás vezette be. érdekessége: az egykori butorokkal, használati eszközökkel - a galgamentén élő emberek multját felidéző - ez alkalomra a művelődési házban berendezett szoba. megrendezték a pest megyei népdaléneklési verseny döntőjét. a nap kiemelkedő eseménye volt a gálaműsor, melyen népi együttesek és az éneklési verseny helyezettei elevenítették fel a palóc nyelvterület tánc- és dallamkincsét.

vasárnap délelőtt a gyerekeknek rendeznek kézműves foglalkozásokat, tánccházat, s megtanítják őket számos népi sportjátékra is. ezután gyermekjátékcsoportok és táncegyüttesek lépnek fel. délután budapesti, jászsági, és galgamenti népi együttesek mutatják be műsorukat és lesz főzőverseny is. /mti/

vir/mné/s hgy
15.00 150582 0914

as

--

sb0053 4 150 mtib1059

hétvégi munka a földeken: vetés, palántázás, öntözés /1.rész/
1982. május 15. - a hét végén az egész országban szorgos munkát végeztek a földeken: sok helyen befejezték a tavaszi növények vetését, s megkezdték a paradicsom, a paprika és egyéb zöldségfélék palántáinak kiültetését. jónéhány gazdaságban a csapadékhiány ellensúlyozására újabb öntözőműveket helyeztek üzembe, a fóliasátras termelők pedig javában szüretelték a káposztát, a karalábét és a földiepret.

szolnok megyében, az ország egyik jelentős éléskamrájában utoljára a rizs vetését fejezték be. a mezőgazdasági üzemeknek most már a legnagyobb feladatot a kertészeti kultúrák palántázása és a gyomirtás jelenti. eddig a paprika- és paradicsompalánták kétharmada került a földbe, s munkához láttak a dinnyepalántázók is. a kora-tavaszi csapadékhiány miatt megkezdték a növényi kultúrák mesterséges csapadékpótlását, például a cibakházi vörös csillag termelőségvetésében és a homokosabb járszági terület nagyüzemeiben.

csongrád megyében mindenütt, még a belvizes területeken is befejezték a kukorica, a napraforgó és egyéb tavaszi növények magjának vetését, s teljes erővel hozzáláttak a zöldpaprika és a pritamin-paprika palántáinak szabadföldi kiültetéséhez. szerencsére a fagyoszenetek kiméletesek voltak, és az átmeneti kisebb éjszakai lehülések nem okoztak kárt sem a szőlőkben, sem a gyümölcsösökben, a 8 ezer hektárnyi szőlőültetvényeken már megjelentek az apró fürtök.

a duna-tisza közti határban, ahol az átlagosnál több a napfényes órák száma, gyorsan növekednek a kései kelésű tavaszi növények. már a legtöbb helyen sorol a napraforgó, a kukorica és kikelt a burgonya, a homokvidéken kalászol a rozs, a buza azonban még nem hozta be az elmaradást. a hét végén a növényápolók szorgoskodtak a földeken, művelték a fűszerpaprika sorközét és töltögették a bokrosodó burgonyákat. a nagyüzemi gazdaságokban hozzáláttak a pillangósok, illetve a réti szénák első kaszálásához, hogy a második sarj vastagabb rendet adjon. a zöldségtermelő gazdaságokban a termés-betakarítással foglalatostkodtak, és ültették a nyáron árut adó paradicsom, paprika- és káposztaféléket. a kecskeméti környéki dinnyésekben előnevelt tápkockás sárgadinnye-palántákat raktak ki termőhelyükre.

/folyt.köv./

s
15.30 150582 2272

as

--

sb0054 4 150 mtib1060

hétvégi munka a földeken: vetés, palántázás, öntözés /2.rész/

a hajduságban is dolgoztak a hét végén a vetőgépek: a bihari részen és a tisza mentén a mélyfekvésű belvizes területeken csak most tudtak munkába állni. kikelt a mintegy százezer hektárnyi kukorica nagyobb része, egyenletesek a sorok, jó a tőállomány. szépen fejlődik több mint kétezer hektáron a konzervgyárnak termelt zöldborsó, gondot okoz azonban, hogy a hidegek miatt eltűnik a szakaszos vetés közötti különbség, együtt érik be az összes borsó, így a termelőknek és a gyárnak már most fel kell készülnie a nagy mennyiség fogadására és feldolgozására. a buzatáblákon a fejtrágyázás után elvégezték a vegyszeres gyomirtást. a szakemberek szerint az idén sokkal szebbek a búzák, jobban bokrosodtak, s mivel lényegesen kevesebb volt a belvizek, 15 ezer hektárral nagyobb a vetésterület is.

tavaszi nagyüzem volt a földeken győr-sopron megyében is. a szárazság miatt a kelés idején a növényvédőszer nem hatottak kellőképpen, ezért a répatáblák kigazosodtak, s most nagy gépi és kézi erővel megkezdték a sarabolást, a sorközök megtisztítását a gyomnövényektől. a rábaközi, a szigetközi és a hansági réteken már legeitettek, több ezer szarvasmarhát hajtának ki reggelente a legelőkre a közös és a háztáji gazdaságokból. teljes erővel tart a szabadföldi zöldségfélék palántázása. a fűtetlen fóliasátrakban gyors fejlődésnek indult a paprika és rövidesen leszedik az első termést.

pest megyében kedvezett az idei tavaszi időjárás a mezőgazdasági munkáknak. hűvös ugyan gyakran fenyegette a gyümölcsültetvényeket és a veteményeket, az eddigi becslések szerint azonban nem okozott jelentékeny kárt. a hét végéig a legtöbb növénynek földbe került már a magja, s befejeződött a kukorica vetése is, melynek termőterülete néhány százalékkal nagyobb a tervezettnél. elvetették a gazdaságokban a cukorrépa magjának csaknem egészét, és a zöldségvetés, palántázás is befejeződött a területek több mint háromnegyedén. folytatódott a kalászosok vegyszeres gyomirtása, e munkának több mint 90 százalékát elvégezték már a gazdaságok dolgozói. /mti/

end-tób--lász-szü-cser-vir/bi/tr/s hgy
15.31 150582 2159

as

--

bel

- 38 -

1982.05.15.

sb0055 4 130 mtib1061

hazaérkezett moszkvából a magyar egyházi küldöttség

1982. május 15. - szombaton hazaérkezett a szovjetunióból a magyar egyházi küldöttség, amely a világvallások moszkvai békekonferenciáján vett részt. /mti/

k/-ár/tr/s/bc hgy
15.34 150582 0241

-. -

sb0056 4 150 mtib1062

befejeződött a fit-kongresszus

1982 május 15. - szombaton befejezte munkáját a fit /nemzetközi kereskedők társasága/ kongresszusa. 150 külföldi üzletember, elsősorban európai kereskedőházak, bankok és iparvállalatok képviselői vettek részt a magyarországon először ez alkalommal megrendezett tanácskozáson.

a három napos találkozáson az üzletemberek a nemzetközi kereskedelem problémáival foglalkoztak, és különböző együttműködési lehetőségekről tárgyaltak. mivel a szervezet tagjainak többsége üzleti kapcsolatban áll a szocialista országokkal, a kongresszuson ezúttal is megvitatták: milyen lehetőségei vannak a kelet-nyugati kereskedelem fejlesztésének. a fit-kongresszuson az idei közgyűlés mellett konkrét üzleti tárgyalásokra is sor került. /mti/

pf/s/ sl hgy
15.37 150582 0780

-. -

sb0057 4 130 mtib1063 /embargó 19 óráig!/
Lengyel pártmunkásküldöttség látogatása

1982. május 15. - a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására május 12-15 között lengyel pártmunkás küldöttség tartózkodott budapesten, élén stanislaw gabrielski-vel, a lengyel egyesült munkáspárt központi bizottsága társadalmi-szakmai

bel

- 39 -

1982.05.15.

osztályának vezetőjével. a lengyel vendégekkel megbeszélést folytatott baranyai tiber, az mszmp kb tagja, a kb párt- és tömegszervezetek osztályának vezetője. gáspár sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, a szot főtitkára fogadta a lengyel küldöttséget. /mti/

tr/s bc
16.04 150582 0593

-. -

sb0058 4 130 mtib1065 /embargó 20 óráig!/
Lengyel akadémiai küldöttség látogatása

1982. május 15. - szentágothai jános^{nak} a magyar tudományos akadémia elnökének meghívására május 12-15 között hazánkban tartózkodott a lengyel tudományos akadémia küldöttsége aleksander giesztor, a lengyel tudományos akadémia elnöke vezetésével. a látogatás során a két akadémia vezetői eszmecsere folytattak a tudományos együttműködés hatékonysága növelésének lehetőségeiről. a lengyel tudományos akadémia küldöttségét fogadta aczél györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese. a megbeszéléseken jelen volt szentágothai jános, az mta elnöke és knopp andrás, az mszmp kb tudományos, közoktatási és kulturális osztályának helyettes vezetője. /mti/

-ri/f/s bc
16.42 150582 0750

al

-. -

sb0059 4 160 mtib1066

nyitnak a miskolci ifjúsági parkok

1982. május 15. - szombaton megnyitotta kapuit miskolcon a vasas ifjúsági park, ahol esténként szabadtéri mozival és könnyűzenei műsorokkal szórakoztatják a közönséget, napközben pedig játékok és sporteszközök várják a gyerekeket.

hétfőn, május 17-én megnyílik a miskolci gárdonyi géza ifjúsági park is. pénteken rock-nap lesz, keddenként pedig diszkó és táncverseny nyújt szórakozási lehetőségeket. /mti/

ny/szn/s bc
16.51 150582 0475

-.-

sb0060 4 160 mtib2001 /felhasználható 18 órától!/
országos táncbajnokság békéscsabán

1982. május 15. - budapesti, orosházi, szombathelyi, jászberényi és szegedi párok részvételével szombaton rendezték meg békéscsabán az országos „a” osztályú társastánc bajnokságot. az ifjúsági ház nagytermében a standard /hagyományos európai/ táncok versenyében 12, a latin-amerikai táncok előadásában pedig 9 pár mérte össze tudását. az országos „a” osztályú társastánc bajnokságnak hagyományosan évről-évre a békési megyeszékhely ad otthont. /mti/

sam/s bc
17.04 150582 0514

-.-

sb0061 4 160 mtib2002 /felhasználható 18 órától!/
ötven éves népi együttes

1982. május 15. - ötven éves az ország egyik legrégebbi, legismertebb népi együttese: a zengővárkonyi hagyományörző együttes. az 1973-ban a helyi mezőgazdasági, kisipari és fogyasztási szövetkezetek támogatásával újjáalakult mecseki együttes számos elismerést szerzett itthon és külföldön, a legutóbbi országos szövetkezeti néptánc-fesztiválon arany fokozatu minősítést kapott.

a's

a jubileum alkalmából szombaton emlékkiállítást és ünnepi előadást rendeztek a tájegység központjában, pécsváradon. fényképek, ujságkivágások, díjak, emléktárgyak idézik fel a fél évszázados szereplést. a töttős sándor művészeti vezető és győrfi kálmán zenei vezető irányításával szinpadra lépett együttest a művészeti szakma képviselői köszöntötték. melegen ünnepelték a csoport egyetlen, ma is aktív alapító tagját, a 64 éves domján jános nyugdíjas tsz-tagot, aki annak idején gyermekfejjel állt be táncolni. műsorukban a táncosok olyan játékokat is bemutatnak, amelyeket maguk gyűjtöttek és alkalmaztak szinpadra. zengővárkonyban most tájházat szerveznek, az lesz az együttes állandó otthona. /mti/

igó/s bc
17.14 150582 1135

-.-

sb0062 1 150 mtib2003

ujtók és feltalálók országos tanácskozása.../3.rész/

1982. május 15. - a vitában felszólalt marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese.

a miniszterelnök-helyettes rámutatott: gazdaságpolitikánknak határozott törekvése olyan légkört, közgazdasági környezetet létrehozni, erősíteni, amely fegyelmezett, gondos alkotó munkára ösztönöz, sőt kényszerít. be kell azonban ismernünk - mondotta -, hogy a szorító körülmények ellenére sem sikerült még ezt a környezetet kielégítő mértékben megteremteni. még mindig sok olyan vállalat működik az országban, látszólag zavartalanul, amelynek gazdálkodása, vezetésének színvonala nemcsak a mai, hanem a tegnapi követelményeknek sem felel meg. a változáshoz feltétlenül szükséges az emberek alkotó energiájának hatékonyabb felhasználása. a vállalatok többsége már felismerte, hogy előrejutni, boldogulni csak az összes rendelkezésre álló szellemi erőforrás hasznosításával lehet. a pusztá felismerés és jó szándék azonban önmagában kevés, olyan feltételeket kell teremteni a vállalatokon belül, a vállalatok közötti együttműködésben és az irányításban egyaránt, amely lehetővé teszi, hogy a kollektívák valamennyi tagja erejének és képességének megfelelő munkát végezhesen. csak olyan célokat szabad kitűzni, amelyekhez a feltételek is megteremthetők. a tervek és az ujitások nem szakadhatnak el a vállalatok adottságaitól, lehetőségeitől, a népgazdaság teherbíróképességétől.

ahhoz, hogy vállalatunk biztonságosan tervezhessenek, fejleszthessenek, szélesebb anyagi önállóságon és vállalkozó felelősségen alapuló döntési hatáskörre van szükség. csak így lehet

a's

elvárni a vállalati vezetőkötől, hogy tevékenységük túlnőjön a napi rutinmunkán, merjenek kockáztatni. ehhez a jogszabályok és a gazdasági szabályozók komplex módosítása is szükséges, amely kiterjed a jövedelemszabályozás és a hitelezési gyakorlat korszerűsítésére csakugy, mint sokrétű vállalati formákra, a vállalati gazdálkodás rugalmasságának növelésére, a népgazdasági és a vállalati tervezés korszerűsítésére. a módosításoknak egyik alapvető célja, hogy a társadalom innovációs képességében rejltöbbletenergiák felszabaduljanak.

az előkészületben lévő intézkedések egyebek között éppen az ujitói és feltalálói tevékenység gazdasági és szervezeti feltételeinek erőteljes javítását hivatottak szolgálni, s ezt célozza a mai tanácskozás is. /folyt.köv./

S
17.33 150582 2389

-.-

sb0063 1 150 mtib2004

ujitók és feltalálók országos tanácskozása /4.rész/

a kormányzat törekvése az is, hogy még objektivebbé váljanak azok a szempontok, amelyek alapján az újdonság hasznosságát jobban meg lehet ítélni. ez a mérce nem más, mint a vállalat többlethasználata, illetve az ujitások, a találmányok hasznosítása nyomán létrehozott értékek növekedéséből, a költségek csökkentéséből, a hulladékok vagy melléktermékek hasznosításából származó többletbevétel.

jogszabályi korszerűsítések tehát szükségesek, de a legtökéletesebb szabályozási és ösztönzési rendszer bevezetése sem elegendő a kezdeményezőkézség fokozására, ha a közfelfogás, a szemlélet nem kedvez az ujitóknak, a feltalálóknak. a munkahelyi közösségek szemléletén is mulik, hogy a jobb, új megoldásokat kereső szakembereket megbecsülik-e vagy pedig akadékoskodó „nehéz emberek”, -nek tartják őket, akik nemcsak „kényelmetlenséget”, okoznak, de még pénzt is akarnak ezzel keresni. ahol az egészséges, szocialista szemléletmód a jellemző, ott elismerik, hogy az ujitó, alkotó ember eredményei a kisebb-nagyobb közösségeket, az egész országot gazdagítják.

a továbbiakban arról szolt, hogy a vállalatoknál az ujitások és a találmányok kezelése ma még hosszadalmas. azért természetesen egyetlen ujitó vagy feltaláló sem neheztelhet, ha a vállalat alaposan megnézi, hogy az ujitás elfogadásával mire vállalkozik. ez mindannyiunk érdeke. az ujitó, a feltaláló érdekeit védi, ha alkotását alapos iparjogvédelmi eljárásnak vetik alá. kétségtelen,

as

hogy jobb munkaszervezéssel, tökéletesebb technikai apparátussal az ujitások ügyintézése és az iparjogvédelmi eljárás folyamata is rövidíthető. alapvető baj azonban, ha a hozzá nem értés, az érdektelenség, a lelkiismeretlen ügyintézés állit akadályokat az ujitók és a feltalálók ügye elé. a kormányzat szükségesnek tartja az iparjogvédelem és a szabadalmi eljárás feltételeinek javítását, a legtöbbet azonban a vállalatok tehetik. ezért fontos, hogy mindenütt jól felkészült emberek foglalkozzanak az ujitásokkal, akik ösztönözve is vannak arra, hogy felkutassák és felkarolják a kezdeményezőkézs embereket és - a vállalat jól felfogott érdekében is - megrövidítsék a hasznos alkotások bevezetésének útját.

/folyt.köv./

S
17.47 150582 2234

-.-

sb0064 1 150 mtib2005

ujitók és feltalálók országos tanácskozása /5.rész/

a kormányzat az ujitóktól, a feltalálóktól nemcsak azt kéri, hogy újat alkossanak, arra is számít, hogy javaslataikkal hozzájárulnak a mozgalom hatásosabb szervezeti, érdekeltségi rendszerének megteremtéséhez. az ujitók üzemi tanácskozásain sok javaslat hangzott el, s ezeket csakugy, mint a mostani országos tanácskozáson felvetődő kezdeményezéseket tanulmányozni fogjuk, és ugyanezt követeljük meg a vállalatoktól is - mondotta a minisztereelnök helyettes.

végül rámutatott: a kormány fokozott figyelemmel kíséri az ujitók és a feltalálók munkáját, nagyra értékeli azt, és mindent megtesz azért, hogy a mai nehéz gazdasági helyzetben biztosítsa az alkotás feltételeit. az ujitók problémáit megoldani azonban csak együttesen képesek az ujitók, a vállalatok és a kormány, ahogyan az ujitások és a találmányok hasznán is maguk az alkotók, a vállalat és az ország egésze osztozik. a párt 25 éves következetes politikája olyan légkört teremtett - s ezt elhatározott szándékunk tovább javítani -, amely inspirálja az alkotó munkát, tisztelettel veszi körül az alkotó embert, és a gazdaság és a társadalom fejlődésében alapvető szerepet szán az emberi tényezőnek, legnagyobb kincsünknek.

marjai józsef a párt központi bizottsága és a kormány nevében sok sikert kívánt az ujitók és feltalálók munkásságához.

/folyt.köv./
18.00 150582 1386

as

-.-

sb0065 4 150 mtib2006

ezrek a tavaknál

1982. május 15. - a verőfényes napsütéses időjárás szerte az országban ezeket vonzott a szabadba szombaton. benépesültek a kirándulóhelyek, a strandok, sok látogató kereste fel az idegenforgalmi látványosságokat, nevezetességeket.

e hétféle volt az első igazi roham a balaton partján is, ezer és ezer hazai és külföldi vendég érkezett vonatokkal, autóbusszokkal, hogy élvezhesse a napfényben fürdő magyar tengert. az ibusz balatoni igazgatósága szervezésében több mint ezer nszk-beli és osztrák turista vette birtokába a siófoki szállodasort, valamint az északi part idényszállóit. e napon érkezett meg az első szovjet turistacsoport is a siófoki felújított vénusz szállóba. már a délelőtti órákban sokan napoztak, sétálgattak a tó partján, sőt a hidegebb vízhez szokott vendégek közül többen meg is fürödtek a tó 16 fokos vizében. a balaton-part patinás üdülővárosa, keszthely szinte nyári vendégforgalmat bonyolított le, a város utcáin-terein már csak nehézségek árán lehetett parkolóhelyhez jutni. sok látogatót vonzott a szántódpusztai szabadtéri mezőgazdasági múzeum, ahol kocsikázhattak és lovagolhattak is a vendégek. a szórakozó- és vendéglátóhelyek szintén megteltek a hétfégen, megelégnék a hajó- és a kompforgalom is.

a hétfégre feléledt a velencei tó környéke is: a kellemesen meleg, napsütéses időjárás kicsalozta a strandokra a napozókat, az agárdi kempingben pedig megjelentek az első sátorozók. népes volt az expresszvelencei ifjúsági és üdülőközpontja is, s nagy forgalmat bonyolított le az agárd és pákozd között közlekedő sétahajó. sokan kirándulásra használták fel a napsütéses hétféget, a tó természeti szépségeiben gazdag északi partján kellemes sétákra és pihenésre lehetőséget adó parkerdő, csöndes hegyi ösvények, s a táj népi építészeti hagyományait őrző községek várták a látogatókat. a téli szünet után megnyílt a sukorói néprajzi tájház is, ahol a tókörmény néprajzának emlékeit, s jellegzetes parasztportájának berendezési tárgyait láthatták az érdeklődők. népes kirándulócsoporthoz vonzott fejér megye utóbbi években felfedezett kirándulóhelye, a vajtai melegvízes fürdő is. /mti/

dáv/tóa/káp/bi/gg/s bc
18.18 150582 2185

-.-

sb0066 4 150 mtib2008

csatornajavítás a fővárosban

1982. május 15. - budapesten az üllői uton^a bókey jános utca és a leonardo da vinci utca közötti szakaszon szombaton csatornahelyreállítási munkák kezdődtek, ezért a nagyváradi tér felől érkezők számítsanak arra, hogy a külső és a belső sávot lezárták, s az ut egy sávra szűkült.

a munkálatokat előreláthatólag vasárnap estig befejezik. /mti/

bi/gg/s bc
18.31 150582 0403

-.-

sb0067 4 160 mtib2009 /felhasználható 19.15 órától!/
angyalföldön a cárnő

1982. május 15. - biró lajos és lengyel menyhért a cárnő című vígjátékát szombattól a váci uti épületében adja elő a józsef attila színház társulata. a darabot 1981 októberétől a fővárosi művelődési házban játszották, rendre telt házak előtt. a főszerepet továbbra is szemes mari alakítja. az előadást sik ferenc rendezte. /mti/

gi/s bc
18.37 150582 0374

-.-

sb0068 1 150 mtib2010

ujtók és feltalálók országos tanácskozása /6.rész/

1982. május 15. - a küldöttek közül sokan tették szóvá az ujtások hosszadalmas elbírálását, az elhuzódó adminisztrációt. néhányan jó példákkal is szolgáltak, s azok elterjesztését javasolták. osztafi béla, az ózdi kohászati üzemek technikusára arról szólt, hogy vállalatuknál az ujtásokat hetente elbírálják, és a díjazással sem késlekednek. dénes józsefné, s a szegedi ruhagyár szentesi üzemének munkásnője is arról számolt be, hogy a szellemi alkotásokat náluk folyamatosan bírálják el és vezetik be. stuhl józsef, a nógrádi szénbányák vállalat gépészeti vezetője a

as

bürokratikus ügyintézés egyik okát bizonyosfajta irigykedésben látja. néha az egyszemélyi elbíráló az egyszerre több ujitást is beadó dolgozó díját alacsonyabban állapítja meg. a dolgozók erre úgy reagálnak, hogy javaslataikat egyenként nyújtják be, így anyagilag jobban járnak, de a hasznosítás, az ötletek bevezetése jócskán elhúzódik.

mások az ujitási ötletnapok eredményességét emelték ki. hundertzoltánné, a bng híradástechnikai vállalat dolgozója arról szólt, hogy ezeken az ötletnapokon az ujitók sokkal bátrabban, kezdeményezőbbek lépnek fel. ehhez az is hozzájárul, hogy mind az elbírálás, mind a díjkifizetés azonnali. többen amiatt emeltek szót, hogy a vállalatok között kevésbé terjednek az ujitások. bőle dezső, az alkotó ifjuság egyesülés igazgatója olyan innovációs vállalkozási forma létrehozását jelentette be, amely felkarolja az ötleteket, véleményt mond azok várható piaci fogadtatásáról, sőt kockázatot vállalva meg is valósítja azokat.

jó néhányan az ujitómozgalom érdekeltségi rendszeréhez kapcsolódóan szólaltak fel. baloghné szőcs klára, a közalkalmazottak szakszervezete budapesti bizottságának titkára javasolta, hogy a közalkalmazottakat is tegyék érdekeltté az ujitásban. ez arra ösztönözne, hogy a technikai-műszaki eredmények gyorsabb elsajátításával javítsák munkájukat a lakosság szolgálatában. veres sándor, a kiskunfélegyházi vörös csillag termelőszövetkezet gépszerelője szóvá tette, hogy a dolgozót korántsem ösztönzi az ujitásra az, ha minden kis ötletre műszaki rajzokat is mellékelni kell. kecskés péter, a híradástechnika szövetkezet labor-mérnöke hangoztatta: a találmány továbbfejlesztését, ésszerű módosítását a jelenlegi jogszabályok fékezik, mert az eredeti ötletet, szabadalmat túlzottan is védik. ajánlotta továbbá, hogy a távlatilag nagyobb exportot biztosító ujitásokat külön is díjazzák.

/folyt.köv./ s
18.58 150582 2496

-.-

sb0069 1 150 mtib2011

ujitók és feltalálók országos tanácskozása /7.rész/

gondként említették a nagyobb ujitások pénzügyi fedezetének hiányát, és olyan megoldást kértek, amely lehetővé teszi az ilyen ötletek, szellemi értékek megvalósítását a beruházási keretből. gricser péterné, a miskolci postaigazgatóság igazgatóhelyettese szorgalmazta: a találmányokhoz, a szabadalmakhoz hasonlóan legyen megvásárolható egy-egy fontos ujitás is, vagyis ilyen esetben ne a

as

hasznosítás után fizessenek, hanem kockázatot vállalva, amennyit adjanak érte, amennyit számításaik szerint valószínűleg megér az ujitó ötlet bevezetése.

rubik erdő, az iparművészeti főiskola tanára saját példáján, a büvös kocka világsikerével bizonyította, hogy aprónak látszó, egyszerű ötlet is lehet rendkívül sikeres itthon és külföldön egyaránt, ha azt időben felismerik és ösztönözik annak mielőbbi megvalósítására.

a vitában több vállalat küldötte a kisvállalkozások szerepéről szólt; sokgyárban olyan munkaközösségek alakulnak, amelyek a beadott és elfogadott ujitásokat a vállalat termelőeszközeivel, gépeivel és szerszámaival valósítják meg. rózsahegy László villamosmérnök a kisiparosok nevében azt kérte, hogy amennyiben igény van a szellemi termékek elterjesztésével, értékesítésével foglalkozó kisvállalkozásokra, legyen meg a termelési biztonsáruk, és a kisipari tevékenységre vonatkozó korábbi pénzügyi szabályozókat igazítsák az egyre inkább terjedő vállalkozási formákhoz.

a vitában még felszólaltak: vajda gábor, az agroindustria innovációs vállalat vegyésze, csorba lőrinc, a borsodi szénbányák vállalat körletvezetője, szabó gergely, a fővárosi ingatlankezelő műszaki vállalat ács-állványozó brigádvezetője, huszár istván, a gödöllői agrártudományi egyetem tan gazdaságának mezőgazdasági gépszerelője, füzessy jános, az mtesz főtitkárhelyettese, becker lajos, a műszeripari kutató intézet osztályvezetője, németh józsef, a pápai textilgyár üzemmérnöke, enyedi lászlóné, az auras-afit autóalkatrészgyár ujitási előadója, sági imre, a fűtőber vállalat csongrádi gyáregységének csoportvezetője, csáki lászló, a csepel vas- és fémművek géplakatos, kónya sándor, az alsó-tiszavidéki vízügyi igazgatóság iparjogvédelmi előadója, batta barnabás, a piért kereskedelmi vállalat miskolci lerakatának vezetője, lontai endre, a magyar iparjogvédelmi egyesület főtitkára és molnár lajos, a debreceni máv igazgatóság vezetője. /folyt.köv./

s
19.18 150582 2421

as

-.-

bel

- 48 -

1982.05.15.

sb0070 1 150 mtib2012

ujtók és feltalálók országos tanácskozása /8.rész/

pusztai gyula a vitát összegezve bejelentette, hogy a felvetett javaslatokat, ajánlásokat megvizsgálják, és ahol szükséges, kezdeményezni fogják a változtatásokat. ugyanakkor néhány felszólaló olyan gondokról beszélt - mondotta -, amelyek helyi problémákat tükröznek és hasonlókat sok más vállalatnál rugalmasan megoldottak. ilyen például az ujitási díjak minimális összegének megállapítása is.

ezután az országos tanácskozás résztvevői felhívást fogadtak el: az ország dolgozói, különösen a kutatásban, a fejlesztésben tevékenykedők aktívabban kapcsolódjanak be az ujitó és feltaláló mozgalomba. ujitásaikkal, találmányaikkal növeljék a társadalmi termelés hatékonyságát és járuljanak hozzá a magyar gazdaság nemzetközi versenyképességéhez. az ujitók és feltalálók alkotó erőfeszítései mindekelőt a jobb termelési szerkezet kialakítását, a technológiák korszerűsítését, új, korszerű anyagok alkalmazását, az álló és forgóeszközök kihasználását, a termelékenység emelését, a munkavédelem javítását, az export bővítését, természeti kincseink és energiaforrásaink jobb hasznosítását, az alap- és szerkezeti anyagok tulajdonságainak javítását, gazdaságos felhasználását, a hulladékok és másodlagos nyersanyagok újrafeldolgozását, a környezetvédelmi, a mezőgazdasági és a szállítási feladatok megoldását szolgálják. tevékenységük kapcsolódjék a központi fejlesztési programokhoz is. felhívták a vállalatok, intézetek és szövetkezetek vezetőit, hogy a társadalmi szervekkel együttműködve hatékonyabban ösztönözzék alkotásokra a dolgozókat, gyorsítsák meg az ujitások és a találmányok hasznosítását és segítsék elő azok szélesebb körű elterjesztését. gondoskodjanak a találmányok jogvédelméről is.

a tanácskozás juhász andrásnak, a kisz központi bizottság titkárának zárszavával ért véget. /mti/

sz-ni-be/s sl bc
19.33 150582 1887

as

.-.

bel

- 49 -

1982.05.15.

sb0071 4 130 mtib2013

magyar pártküldöttség látogatása norvégiában

1982. május 15. - a norvég kommunista párt központi bizottságának meghívására május 10-15-e között, somogyi sándornak, az mszmp központi bizottságának tagjának, a budapesti pártbizottság titkárának vezetésével látogatást tett norvégiában az mszmp küldöttsége. a delegáció tagja volt kislefalvi jános, a kb munkatársa.

a küldöttség megbeszéléseket folytatott az nkp hans i. kleven elnök vezette tárgyaló-csoportjával, találkozott a bergeni és az oslói területi pártszervezetek képviselőivel. a két párt képviselői tájékoztatták egymást országaik helyzetéről, pártjaik tevékenységéről, s véleménycserét folytattak a nemzetközi helyzet, a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom időszerei kérdéseiről.

a megbeszéléseken a küldöttségek kifejezésre juttatták azt a törekvésüket, hogy a marxizmus-leninizmus és a proletár-internacionalizmus alapján tovább erősítik az mszmp és az nkp közötti hagyományos, baráti együttműködést, amely egyben jól szolgálja országaik és népeik érdekeit.

a két küldöttség megbeszélései során részletesen megvitatták a békéért, az enyhülésért, a leszerelésért folytatott küzdelem időszerei kérdéseit. megállapították, hogy fokozni kell a küzdelmet az újabb nukleáris fegyverek nyugat-európai elhelyezésére irányuló imperialista törekvések, a nukleáris fegyverzetek európai felhalmozása ellen, a skandináv országok atommentes övezetének megteremtéséért. kifejezték szolidaritásukat afrika, ázsia és latin-amerika népeinek a szabadságért és nemzeti függetlenségért folytatott küzdelmével.

a küldöttség találkozott és megbeszélést folytatott einar förde-vel, a norvég munkáspárt alelnökével. /mti/

gg/s bc
19.50 150582 1707

as

.-.

sb0072 4 150 mtib2015

hazaérkezett a mém küldöttsége az ndk-ból

1982. május 15. - vendég Ferenc miniszterhelyettes vezetésével szombaton hazaérkezett a német demokratikus köztársaságból az a mém-küldöttség, amely az ndk xii. parasztkongresszusán vett részt.
/nti/

gg/s bc
20.38 150582 0267

-.-

sb0073 4 180 mtib2016

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1.rész/

1982. május 15.

sb0001 pusztai gyula beszéde /1.rész/
sb0002 pusztai gyula beszéde /2.rész/
sb0003 gál László beszéde /1.rész/
sb0004 gál László beszéde /2.rész/
sb0005 a Móra Könyvkiadó újdonságaiból
sb0006 pedagógiai tanácskozás pécsen
sb0007 befejezés előtt a kukoricavetés
sb0008 kotorják a gázlókat
sb0009 sikeres pályázat parcellázásra
sb0010 vadkacsatenyésztés
sb0011 öntödei rekonstrukció
sb0012 újdonság a nagy mikulás
sb0013 jövedelmezőbb sertéstartás
sb0014 magyar szakszervezeti küldöttség
sb0015 megifjodott a siófoki vénusz szálló
sb0016 az ujitók és feltalálók.../1.rész/
sb0017 somogyi ifjúsági delegáció
sb0018 fiatal dalosok kaposvárott
sb0019 az ujitók és feltalálók.../2.rész/
sb0020 megnyílt a Győri uszoda
sb0021 Duschek Lajosné Brüsszelbe utazott
sb0022 új módszerek az emésztőszervi
sb0023 amatőr festő kiállítása
sb0024 táncos uttorók Egerben
sb0025 megkezdődtek a kemenesaljai napok
sb0026 öregek napközi otthona
sb0027 Ausztriában a Concordia
sb0028 kiváló termelészövetkezet

sb0029 bábjátszó szemle Békéscsabán
sb0030 iskolajubileum Szombathelyen
sb0031 mentősök természetbarát találkozója
sb0032 gabonakikötő a Dunán
sb0033 szakmunkástanulók bélyegkiállítása
sb0034 elhunyt Ádám Jenő
sb0035 időjárásjelentés
sb0036 távközlési világnap
sb0037 Pécsi Tudományegyetem barátai
sb0038 uttoró gárdaszemle
sb0039 tavaszi dalosünnep Esztergomban
sb0040 sárgulás a szarvasi főiskolán

/folyt.köv./ nj
21.00 150582 1485

-.-

sb0074 4 180 mtib2017

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2.rész/

sb0041 országos népdal fesztivál
sb0042 Csáky Lajos grafikusművész tárlata
sb0043 játszóteret avattak Csillebércen
sb0044 tit küldöttgyűlés Budapesten /1.rész/
sb0045 tit küldöttgyűlés Budapesten /2.rész/
sb0046 a Terhesanyák életmódja...
sb0047 Lottó nyeremények
sb0048 tíz éves vadgazdálkodási terv
sb0049 kommunista szombat az üzemekben
sb0050 dél-dunántúli honismereti...
sb0051 ankétok, közönségtalálkozók
sb0052 Kodály emlékműpéség Galgahévízen
sb0053 hétfői munka a földeken: /1.rész/
sb0054 hétfői munka a földeken: /2.rész/
sb0061 hazaérkezett Moszkából...
sb0062 Szombaton befejeződött...
sb0063 Lengyel pártmunkásküldöttség látogatása
sb0064 Lengyel akadémiai küldöttség
sb0065 nyitnak a miskolci ifjúsági parkok
sb0066 országos táncbajnokság Békéscsabán
sb0067 ötven éves népi együttes
sb0068 ujitók és feltalálók országos tanácskozása /3.rész/
sb0069 ujitók és feltalálók országos tanácskozása /4.rész/
sb0070 ujitók és feltalálók országos tanácskozása /5.rész/
sb0071 ezrek a tavaknál
sb0072 csatornajavítás
sb0073 angyalföldön a cárnő

as

bel

- 52 -

1982.05.15.

sb0074 ujitók és feltalálók országos tanácskozása /6.rész/
sb0075 ujitók és feltalálók országos tanácskozása /7.rész/
sb0076 ujitók és feltalálók országos tanácskozása /8.rész/
sb0077 magyar pártküldöttség látogatása...
sb0078 hazaérkezett a mém küldöttsége
sb0079 tartalomjegyzék /1.rész/
sb0080 tartalomjegyzék /2.rész/

/mti/
s bc

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztették: halasi györgy
baczony lászló
- v é g e -

21.01

150582 1666

al

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

00.008/X

Belföldi hírek

budapest, 1982. május 16.

bel.

v a s á r n a p

sb0001 4 160 mtib1001

uj művelődési otthon egyházashegyén

1982. május 16. - uj művelődési otthonmal gazdagodott vasárnap a vas megyei egyházashegye, berzsenyi daniel szülőfaluja. a gyönyörű műemlék-környezetben, a várkertben létrehozott kulturális intézmény építésére mintegy négy és félmillió forintot fordítottak. az épület több célú. a korszerű színháztermen, klubszobákon, családi ünnepségeket lebonyolító helyiségeken kívül helyet kapott benne a berzsenyi daniel termelőszövetkezet konyhája és étterme is. előtere pedig kiválóan alkalmas kiállítások megrendezésére.

az uj létesítmény a tanács és a helyi közös gazdaság együttes beruházásával, valamint a lakosság jelentős értékű társadalmi munkájával készült el. /mti/

Lér/sa hgy

11.30

160582 0737

h

--